

Отчет о проделанной работе методиста колледжа                                                       за сентябрь-декабрь 2020 года
На основании плана работы методиста в 2020 - 2021  учебном году целью  методической работы в колледже стало: 
обеспечить условия, способствующие повышению профессиональной компетентности профессионально-педагогических работников, росту их педагогического мастерства и развитию творческого потенциала, направленного на подготовку социально адаптированного, конкурентоспособного специалиста.
Задачи методической работы в колледже:
- оказание руководителям, преподавателям методической помощи в реализации ФГОС;
- ознакомление педагогического коллектива с новыми программами, учебниками, технологиями (методиками) обучения и воспитания;
- оперативное ознакомление с научно-методической информацией, нормативно-правовыми документами;
- изучение уровня профессионального мастерства преподавателей, диагностика их профессиональных потребностей; обеспечение непрерывного профессионального развития преподавателей;
- организация, разработка, рецензирование и подготовка учебно-методической продукции (документация, образовательные программы, пособия);
-содействие в выполнении целевых федеральных, региональных программ образования, воспитания и др.
Методическая тема колледжа на 2020-2021 учебный год:
«Модернизация образовательного процесса в соответствии с требованиями  ФГОС СПО, ФГОС СПО ТОП – 50, ФГОС СПО адаптированных, профессиональных стандартов, работодателей, как условие подготовки конкурентоспособного специалиста».
Для осуществления цели и решения задач, поставленных перед колледжем, были обозначены направления, по которым развивается методическая деятельность в колледже: 
1) аттестация на соответствие занимаемой должности;
2) аттестация на подтверждение категории;
3) консультации, методическая помощь преподавателям и студентам;
4) курсы повышения квалификации;
5) конкурсы колледжа.
Аттестация на соответствие занимаемой должности (приказ ГПОУ ЯО ПАПК № 211 от 26.10.2020):
- 18 ноября 2020 года аттестовался на соответствие занимаемой должности мастер производственного обучения Холманов В. Н.
- 16 марта 2021 года будет аттестоваться на соответствие занимаемой должности мастер производственного обучения Петров А. А.
Аттестация на подтверждение категории (приказ Департамента образования Ярославской области от 30.10.2020 № 02-14/24):
- Белякова Н. А., преподаватель на первую квалификационную категорию.
[bookmark: _Hlk60178259][bookmark: _Hlk60178370]Аттестация на подтверждение категории (приказ Департамента образования Ярославской области от 25.12.2020 № 02-14/34):
- Ваулин Д. Б., мастер производственного обучения на первую квалификационную категорию;
[bookmark: _Hlk60177179]- Кукушкина Г. П., преподаватель на первую квалификационную категорию;
- Новикова Е. П., преподаватель на первую квалификационную категорию;
-Пелевина Н. А., преподаватель на первую квалификационную категорию.
В апреле 2021 года заканчивается действие первой квалификационной категории у преподавателя Красняника В. Ф. (24.04.2016 г.).
Для аттестации на соответствие занимаемой должности была разработана следующая документация: график аттестации, проект приказа. 
Для аттестации подтверждения первой квалификационной категории сделано следующее: сбор заявлений и документов, передача их в ГУ ЯО центр оценки и контроля качества образования, помощь в заполнении АСИОУ, помощь в публикации статей и участие в конкурсах.
Консультации, методическая помощь преподавателям и студентам:
- консультации по рабочим программам и календарно-тематическим планированию Смирнова Н. С., Ометов В. А., Архиреев П. О., Викторович О. Н., Красильников А. Г., Новикова Е. П., Чеботова С. А., Вахрамеев Д. Н., Холманов В. Н., Яблоков А. А., Меньшикова Н. В., Круду Т. Б.
- помощь студентам по написанию и защите проектов (защита проектов состоялась 21 сентября, 28 сентября и 07 декабря 2020 года)
Курсы повышения квалификации:
- Оказание первой медицинской помощи пострадавшим, 40 часов, 08.09.2020 г., ЧОУ ДПО «Эко-образование», 25 человек.
- Создание учебных планов для ФГОС СПО по ТОП-50 и актуализированных ФГОС СПО с учетом ФГОС СОО с 19.08.2020 по 07.10.2020 г., 72 ч., АНО ДПО «Центр повышения квалификации и профессиональной переподготовки», Москва, Орлова Е. Ю.
- Контрольно-оценочная деятельность как механизм реализации ФГОС к планируемым результатам», 36 часов с 06 октября 2020 года по 13 октября 2020 года,  ГАУ ДПО ЯО «Институт развития образования», Круду Т. Б.
- Эксперт чемпионата Ворлдскиллс Россия, 1-7 сентября 2020 г., Царева Т. А., Козлова Л. Ю.
- Программа повышения квалификации наставников по проведению рефлексии профессиональных проб и модели осознанности и целеустремленности у обучающихся 6-11 классов, 16 часов, с 24 августа по 10 октября 2020 г., ФГБОУ ВО «Московский государственный психолого-педагогический университет», Ваулин Д. Б., Козлова Л. Ю., Белякова Н. А.
- Профессиональное развитие педагогов СПО, ориентированных на 1 и высшую квалификационную категории, 36 часов с 18 ноября   2020 года по 26 ноября 2020 года, ГАУ ДПО ЯО «Институт развития образования», Емельянов С. В., Кухтина Е. В.
- Преподавание географии с учетом концепции развития географического образования: содержательный и методический апгрейд, с 26.10.2020 по 30.10.2020 г., 36 часов, ГАУ ДПО ЯО «Институт развития образования», Смирнова Т. И.
[bookmark: _Hlk60187336]- Психолого-педагогическое сопровождение образовательного процесса в условиях инклюзии, с 10 ноября по 01 декабря 2020 года, 72 часа, Республиканский институт профессионального образования, Белоруссия, Архиреев П. О.
- Кибербезопасность и защита данных, 26.11.2020-01.12.2020, ЯГТУ, Орлова Е. Ю., Козлова Л.Ю.
- Цифровой дизайн, 26.11.2020-01.12.2020, ЯГТУ, Туркина И. Ю.
- Содержательные и технологические основы преподавания предмета «Основы безопасности жизнедеятельности» в условиях реализации ФГОС 01.10.20-29.10.20 г., 72 часа, ГАУ ДПО ЯО «Институт развития образования», Холманов В. Н.
Наши преподаватели и руководители поучаствовали в следующих мероприятиях:
[bookmark: _Hlk60184650][bookmark: _Hlk60184698]- Конкурс методических разработок ГПОУ ЯО Пошехонского аграрно-политехнического колледжа, 3 ноября 2020 года были подведены итоги (Новикова Е. П. Лексические нормы, Туркина И. Ю. Занятия по выразительному чтению по литературе, Иванова В. Б. Товар. Виды товаров, Чеботова С. А. Проектирование индивидуальной образовательной деятельности при изучении темы «Компьютерные сети», Ваулин Д. Б. Сварка продольных и поперечных швов, Архиреев П. О.	Трогание трактора с места задним ходом. Подъезд к прицепным и навесным оборудованиям и машинам. Навеска навесного оборудования, прицепка машин, Холманов В. Н. Инструменты и приспособления в столярных работах, Орлова Е. Ю.	 Примеры применения интеграла в физике и геометрии, Кукушкина Г. П. Исследование качества воды в различных источниках города) (Чеботова С. А. Проектирование индивидуальной образовательной деятельности при изучении темы «Компьютерные сети» – 1 место, Орлова Е. Ю. Примеры применения интеграла в физике и геометрии – 2 место, Иванова В. Б. Товар. Виды товаров – 3 место).
- Международный педагогический конкурс «Новаторство и традиции» (г. Москва), победители (1 место) в номинации «Методическая разработка, 12.10.2020, Ваулин Д. Б., Орлова Е. Ю., Холманов В. Н.   
- Международная просветительская акция «Большой этнографический диктант», 03.11-08.11.2020 г., Смирнова Т. И.
- Международный фестиваль педагогического мастерства «Призвание» (31.08.2020-02.10, 2020), Всероссийский образовательный портал «Педагогические инновации», победитель, Новикова Е. П., Круду Т. Б., Орлова Е. Ю.
- Областной смотр-конкурс публикаций работников профессиональных образовательных организаций, посвященных развитию системы профессионального образования Ярославской области «Этапы большого пути… (к 80-летию системы профессионально-технического образования Ярославской области)», 28 октября 2020 г., Туркина И. Ю., Круду Т. Б., Орлова Е. Ю. 
- Учебно-методический семинар (в формате вебинара) «Современные подходы физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в профессиональных образовательных организациях», 18.11.2020 г., ГАУ ДПО ЯО ИРО,  Красняник В. Ф., Яблоков А. А.
- Вебинара «Система оценивания результатов освоения программы учебной дисциплины, междисциплинарного курса», 29.09. 2020 г., ГАУ ДПО ЯО ИРО, Орлова Е. Ю.
- Вебинар «Использование инновационного оборудования в школе при реализации ПООП и программ дополнительного образования», 11.11.2020 г., ГАУ ДПО ЯО ИРО, Орлова Е. Ю.
- Вебинар «Обсуждение результатов апробации организационно-методических материалов для стажировки руководящих работников на базе стажировочных площадок», 20.11.2020 г., ГАУ ДПО ЯО ИРО. Орлова Е. Ю.
- Круглый стол по теме: «Организационно-методическое сопровождение подготовки и проведения демонстрационного экзамена в профессиональных образовательных организациях Ярославской области», 06.10.2020 г., ГАУ ДПО ЯО ИРО Викторович О. Н., Орлова Е. Ю., Царева Т. А.
- Семинар «Современные тенденции инклюзивного профессионального образования», 23.10.2020 г.,  Республиканский институт профессионального образования, Минск. Архиреев П. О., Орлова Е. Ю.
-Экспертная деятельность в региональном этапе Всероссийского конкурса «Педагогический дебют-2021», 23.10.2020 г., Царева Т. А.
Публикации:
- Козлова Л. Ю. Адаптация студентов с ОВЗ 8 вида в колледже // Международный научно-образовательный электронный журнал «Образование и наука в XXI веке», № 6 2020, 29.09.2020
- Ваулин Д. Б., Орлова Е. Ю. Сварка продольных и поперечных швов // Перспективы развития науки и образования: сборник научных трудов по материалам международной научно-практической конференции 31 октября 2020 г. Тамбов: Консалтинговая компания Юком, 2020, 124 с.
[bookmark: _Hlk60188009]- Новикова Е. П., Орлова Е. Ю. Лексические нормы // Перспективы развития науки и образования: сборник научных трудов по материалам международной научно-практической конференции 31 октября 2020 г. Тамбов: Консалтинговая компания Юком, 2020, 124 с.
- Кукушкина Г. П., Орлова Е. Ю. Родниковая вода в Пошехонье как качественная составляющая при производстве продуктов питания // Перспективы развития науки и образования: сборник научных трудов по материалам международной научно-практической конференции 31 октября 2020 г. Тамбов: Консалтинговая компания Юком, 2020, 124 с.
- Туркина И. Ю. Занятия по выразительному чтению на уроках литературы // Всероссийское издание «Педпроспект.ру. 16.12.2020 г.
Студенческие мероприятия:
[bookmark: _Hlk12388046]- Всероссийского экоквеста «Вода онлайн», 21 участник, ноябрь 2020 г., Смирнова Т. И.
 Открытый урок: Иванова В. Б. «Рождество в Германии», декабрь 2020 г. 
[bookmark: _GoBack]Открытый онлайн-урок по специальности «Ихтиология и рыбоводство» (Смирнова Т. И., Ометов В. А., Канарейкина Л. Д., Орлова Е. Ю., Винниченко Е. П., Кукушкина Г. П., Козлова Л. Ю.)
Предметные олимпиады колледжа:
а) философия, 20.10.2020г., преподаватель Туркина И. Ю.
б) литература, 05.11-11.11.2020 г., преподаватель Туркина И. Ю.
в) психология, 27.10.2020 г., преподаватель Викторович О. Н.
  Дополнительно оформила отчет ДПО, разработала Методические рекомендации по оформлению сообщения, реферата, кроссворда, презентации, теста, План работы методиста.
Планы и перспективы на следующее полугодие:
1) [bookmark: _Hlk12395112]Методические рекомендации по оформлению курсовой работы;
2) Методические рекомендации по оформлению документации учебных и производственных практик;
3) Методические рекомендации по оформлению рабочих программ и КТП по новым ФГОС для общеобразовательных предметов;
4) Посещение занятий преподавателей;
5) Разработка различных положений  
Педсовет 30.12.2020 г.  № 3
Орлова Е. Ю.
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