9

Отчет о проделанной работе методиста колледжа                                                       за сентябрь-декабрь 2019 года
На основании плана работы методиста в 2019 - 2020  учебном году целью  методической работы в колледже стало: 
обеспечить условия, способствующие повышению профессиональной компетентности профессионально-педагогических работников, росту их педагогического мастерства и развитию творческого потенциала, направленного на подготовку социально адаптированного, конкурентоспособного специалиста.
Методическая тема колледжа на 2019-2020 учебный год:
«Модернизация образовательного процесса в соответствии с требованиями  ФГОС СПО, ФГОС СПО ТОП – 50, профессиональных стандартов, работодателей, как условие подготовки конкурентоспособного специалиста».
Для осуществления цели и решения задач, поставленных перед колледжем, были обозначены направления, по которым развивается методическая деятельность в колледже: 
1) аттестация на соответствие занимаемой должности (заместителей руководителя, методиста);
2) аттестация на подтверждение категории;
3) консультации, методическая помощь преподавателей и студентов;
4) организация конференций, олимпиад;
5) курсы повышения квалификации;
6) конкурсы колледжа.
27 декабря 2019 года  подтвердила свою высшую  квалификационную категорию преподаватель Орлова Е. Ю.  
Будут аттестоваться 19 февраля 2020 года на  соответствие занимаемой должности руководители: Винниченко Е. П. – зам. директора по воспитательной работе, Канарейкина Л. Д. – зам. директора по производственному обучению, Орлова Е. Ю. – методист.  
Для аттестации на соответствие занимаемой должности была разработана следующая документация: график аттестации, проект приказа.  
В этом учебном году 2019-2020 нужно будет подтвердить свою квалификационную категорию следующим преподавателям:
1) Туркина И. Ю. апрель 2020 года
2) Иванова В. Б. апрель 2020 года
3) Емельянов С. В. апрель 2020 года
4) Викторович О. Н. май 2020 года
5) Белякова Н. А. апрель 2020 года
Наши преподаватели и руководители поучаствовали в следующих мероприятиях:
[bookmark: _Hlk36076844][bookmark: _Hlk36076828]-Конкурс методических разработок ГПОУ ЯО Пошехонского аграрно-политехнического колледжа, 5 октября 2019 года были подведены итоги ((Круду Т. Б. Изучение устройства теодолита 4Т-30П. Наведение на точку и взятие отсчета по шкале микроскопа, Смирнова Т. И. Большая стирка, Емельянов С. В., Барсуков С. В. Диагностирование, техническое обслуживание и ремонт цилиндро-поршневой группы и кривошипно-шатунного механизма, Новикова Е. П. Формирование духовно-нравственных качеств личности при изучении романа М. А. Булгакова «Мастер и Маргарита», Туркина И. Ю. Чтобы  Холокост не повторился, Царева Т. А. Я выбираю жизнь, Бирюкова М. В. Воспитание творчества студентов колледжа через проведение КВН, Кошкина О. А., Викторович О. Н. Повторение и обобщение материала по темам: «Индивидуально-типологические особенности личности», «Педагогическая психология» в форме интеллектуальной игры – 1 место, Иванова В. Б. Рыночная экономика – 2 место, Орлова Е. Ю. Лабораторная работа № 4 Изучение зависимости периода колебаний нитяного  маятника от длины нити – 3 место)
- Всероссийский конкурс профессионального педагогического мастерства «Формула успеха» 01.11.-30.11.2019 (Иванова В. Б. Рыночная экономика, Емельянов С. В. Диагностирование, техническое обслуживание и ремонт цилиндро-поршневой группы и кривошипно-шатунного механизма, Орлова Е. Ю. Лабораторная работа № 4 Изучение зависимости периода колебаний нитяного  маятника от длины нити)  
-Всероссийский «Портал образования» в составе всероссийской творческой группы «Современная система образования: опыт прошлого-реализация в будущем», 01.12.2019 года (Орлова Е. Ю. Многогранники  и тела вращения)
-Информационно-методический семинар «Итоги ЕГЭ обучающихся в ПОО: качество, проблемы, пути совершенствования», 13.11.2019 г. (Орлова Е. Ю. Опыт подготовки к ЕГЭ на уроках математики)
-Межрегиональная научно-практическая конференция «Непрерывное повышение профессионального мастерства педагогов: точки роста качества образования в регионе», 11-13.12.2019 г. (Орлова Е. Ю.)
-II Международный конкурс профессионального мастерства «Призвание-педагог», 26.08.-20.09.2019 г. (Орлова Е. Ю.)
-Вебинар «Развитие организаций СПО в условиях цифровой экономики», ИРО,  27.09.2019 г. (Орлова Е. Ю.-слушатель)
- Информационно-методический семинар «Лингвистическая конференция как форма развития универсальных учебных действий», ИРО, 24.10.2019 г. (Суслонова А. Н.)
- Технология сопровождения индивидуальных проектов обучающихся, критериальное оценивание в проектной деятельности (информационно-методический семинар), ИРО, 20.11.2019 г. (Савинова Е. В. Проблемы сопровождения индивидуальных проектов обучающихся в ГПОУ ЯО Пошехонском аграрно-политехническом колледже) 
- Семинар «Практика разработки и реализации ООП, реализуемых в сетевой форме», областное МО руководящих работников ПОО Ярославской области , 21.11.2019 г. (Викторович О. Н., Новикова Е. П., Соколова А. С.)
- Семинар по теме «Эффективные практики использования современного учебного оборудования в подготовке педагогических кадров», ИРО, 18.12.2019 г. (Кухтина Е. В.)
- Вебинар «Изменения в системе СПО», 12.12.2019 г. (Новикова Е. П., Канарейкина Л. Д., Орлова Е. Ю.)
- Областное профориентационное мероприятие «Скажи профессии «ДА!», Рыбинск, ГПОАУ ЯО РПЭК, 20.09.2019 г. (Смирнова Т. И.)
-Экспертная деятельность в региональном этапе Всероссийского конкурса «Педагогический дебют-2020», 23.10.2019 г. (Викторович О. Н., Белякова Н. А., Емельянов С. В., Орлова Е. Ю., Царева Т. А.)
-Онлайн уроки финансовой грамотности, 16.10., 5.11., 14.11., 21.11.2019 г. (Савинова Е. В., Царева Т. А., Орлова Е. Ю.)
Студенческие мероприятия:
-Финансовый семейный фестиваль, Ярославль, конкурс проектов «Бюджет для граждан», 2б октября 2019 года (Сурикова А. Популярный словарь бюджетных терминов, группа Э 31, диплом участника, руководитель: Царева Т. А.)
[bookmark: _Hlk29514867][bookmark: _GoBack]- XVII Всероссийский молодежный конкурс научно-исследовательских и творческих работ по проблемам культурного наследия, экологии и безопасности жизнедеятельности «ЮНЭКО-2019», Москва, 13-15 ноября 2019 г. (Сопшина А. Выращивание амаранта  в условиях  Пошехонского района Ярославской области, как экологически чистого сырья для производства хлебобулочных изделий, Шунцева О., группа СП 31, лауреаты, руководители: Круду Т. Б., Смирнова Т. И.)
- XIV Открытая Международная научно-исследовательская конференция старшеклассников и студентов «Образование. Наука. Профессия», Отрадный Самарской области, 28-30 января 2020 г. (Сопшина А., Шунцева О., группа СП 31, руководители: Круду Т. Б., Смирнова Т. И.)
- Областная олимпиада по философии, 28.11.2019 г. (Барабанов Д., группа АМ 21 – 1 место, Хомутова М., группа ДО 31 – 2 место, Кукушкина А., группа ДО 31, руководитель: Туркина И. Ю.)
[bookmark: _Hlk12388046]Для участия в студенческих мероприятиях была подготовлена документация: заявки, согласие, тезисы.  
 Открытый урок: Иванова В. Б. «Германия знакомая и незнакомая», 30 ноября 2019 г., группы Э 31, ДО 21, ДО 31.  
Курсы повышения квалификации:
- Разработка образовательных программ СПО для реализации в сетевой форме»  с 26.11.2019 г. по 29.11.2019 г., 24 часа. ИРО, Новикова Е. П., Емельянов С. В.
- Основы организации наставничества в СПО, ГАУ ДПО ЯО ИРО, 18 ноября – 20 ноября 2019 г., 24 ч  Емельянов С. В.
- Повышение квалификации мастеров производственного обучения для подтверждения права обучения вождению; преподавателей осуществляющих подготовку водителей АТС, СМ, ГАУ ДПО ЯО ИРО,  30 сентября-21 октября 2019 г., 84 ч., Архиреев П. О., Барсуков С. В., Красняник В. Ф.
-Подготовка мастера производственного обучения к реализации образовательных программ СПО в современных условиях, ГАУ ДПО ЯО ИРО, 19 сентября - 10 октября 2019 г., 24 ч., Ваулин Д. Б.
-  Методическое сопровождение педагогов, начинающих профессиональную деятельность в СПО,  ГАУ ДПО ЯО ИРО,  11 октября - 25 октября 2019 г., 24 ч, Суслонова А. Н.
- Практика и методы реализации образовательных программ среднего профессионального образования с учетом спецификации стандартов WorldSkills по компетенции «Ландшафтный дизайн», ГОУ СПО ЯО Рыбинский лесотехнический колледж, 5 ноября-14 ноября 2019 г., Козлова Л. Ю., Кукушкина Г. П.
- ИТ-решение для бизнеса на платформе «1С: Предприятие 8», 15.10.2019г., Чеботова С. А.
- Ландшафтный дизайн, 02.10.2019 г., Козлова Л. Ю.
-Содержание и методика преподавания финансовой грамотности различным категориям обучающихся, ФГБОУ ВО Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ», 23 сентября-04 октября 2019. 72 ч., Орлова Е. Ю.
 
Все данные об олимпиаде по философии можно посмотреть на сайте Ярославского колледжа гостиничного и строительного сервиса в разделе Совет директоров.
Для участия в олимпиаде была подготовлена документация: положение, заявки, согласие, договоры, счета на оплату. 
Предметные олимпиады колледжа:
а) химия, 26.11.2019, Горохова А., группа Э 31 (1 место), преподаватель Смирнова Т. И.
б)  философия,  13.11.2019, Барабанов Д., группа АМ 21 (1 место), преподаватель Туркина И. Ю.
в) литература, 04.12.2019 г., Дубровина А., группа ДО 11 (1 место), преподаватель Туркина И. Ю.
 -Конкурс «Пиши красиво», 12.12.2019, Пащенко Д., группа Э 11 (1 место), преподаватель Туркина И. Ю.
[bookmark: _Hlk29517227]- Конкурс WorldSkills Russia по компетенции «Ландшафтный дизайн», декабрь 2019, Толмачев Д., Переслегин Д., группа АМ 31, 2 место, руководители: Кукушкина Г. П., Козлова Л. Ю.
- Конкурс WorldSkills Russia по компетенции «Дошкольное образование», декабрь 2019, Ратаева Н.,  группа ДО 41, руководители: Кухтина Е. В., Красавина С. В., Белякова Н. А.  
- Конкурс WorldSkills Russia по компетенции «Водитель категории С», декабрь 2019, Климов Е., группа АМ 31, руководитель: Барсуков С. В., Емельянов С. В.  
Документы разработала:
а)Положение об индивидуальном проекте обучающихся;
б)Положение об олимпиаде по философии;
в)План работы методиста. 
 Помощь преподавателям при разработке рабочих программ по общеобразовательным предметам (приказ №413 от 17.05.2012 с редакцией), по модулям и дисциплинам. Отчеты: о курсах повышения квалификации преподавателей;  помощь директору при составлении отчетов, отчет  по финансовой грамотности.
Постоянно обновляются  электронные документы в папке Преподаватели.
Планы и перспективы на учебный год:
1) [bookmark: _Hlk12395112]Методические рекомендации по оформлению ВКР;
2) Методические рекомендации по оформлению документации учебных и производственных практик;
3) Методические рекомендации по оформлению рабочих программ и КТП по новым ФГОС для общеобразовательных предметов;
4) Создать базу данных педагогов;
5) Подготовка документации к аттестации учебного заведения;
6) Посещение занятий преподавателей;
7) Разработка положения о конкурсе профессионального мастерства по специальности «Охотоведение и звероводство».
Педсовет 13.01.2020.
Орлова Е. Ю.
 
 

 

