

Отчет о проделанной работе методиста колледжа                                                       за январь-июнь  2020 года
На основании плана работы методиста в 2019 - 2020  учебном году целью  методической работы в колледже стало: 
обеспечить условия, способствующие повышению профессиональной компетентности профессионально-педагогических работников, росту их педагогического мастерства и развитию творческого потенциала, направленного на подготовку социально адаптированного, конкурентоспособного специалиста.
Методическая тема колледжа на 2019-2020 учебный год:
«Модернизация образовательного процесса в соответствии с требованиями  ФГОС СПО, ФГОС СПО ТОП – 50, профессиональных стандартов, работодателей, как условие подготовки конкурентоспособного специалиста».
Для осуществления цели и решения задач, поставленных перед колледжем, были обозначены направления, по которым развивается методическая деятельность в колледже: 
1) аттестация на соответствие занимаемой должности (заместителей руководителя, методиста);
2) аттестация на подтверждение категории;
3) консультации, методическая помощь преподавателей и студентов;
4) организация конференций, олимпиад;
5) курсы повышения квалификации;
6) конкурсы колледжа.
Аттестовались 19 февраля 2020 года на  соответствие занимаемой должности руководители: Винниченко Е. П. – зам. директора по воспитательной работе, Канарейкина Л. Д. – зам. директора по производственному обучению, Орлова Е. Ю. – методист.  
Для аттестации на соответствие занимаемой должности была разработана следующая документация: график аттестации, проект приказа.  
В этом учебном году 2019-2020  подтвердили свою квалификационную категорию следующие преподаватели:
1) Туркина И. Ю. 24.04.2020 г.  
2) Иванова В. Б. 24.04.2020 г.  
3) Емельянов С. В. 24.04.2020 г.  
4) Викторович О. Н. 22.05.2020 г.  
5) Белякова Н. А. 24.04.2020 г.  
Была оказана помощь в заполнении АСИОУ.
В 2020-2021 учебном году нужно будет  подтвердить свою квалификационную категорию следующим преподавателям:
1) Белякова Н.А. преподаватель - 1 кат.  31.10. 2015 г.
2) Ваулин Д.Б.-1 кат.25.12.2015 г.
3) Красняник В.Ф. - 1 кат. 24.04.2016 г.
4) Кукушкина Г.П. - 1кат. 25.12.2015 г.
5) Новикова Е.П. - 1 кат. 25.12.2015 г.
Наши преподаватели и руководители поучаствовали в следующих мероприятиях:
- Областной смотр-конкурс среди мастеров производственного обучения, 4 июня 2020 г. (Барсуков С. В. - участник, сертификат, Круду Т. Б. – лауреат, сертификат)
- Семинар «Информация по мониторингу организации дистанционного обучения в ПОО ЯО в период распространения коронавирусной инфекции», ГАУ ДПО ЯО ИРО, 10.04.2020 (Викторович О. Н., Новикова Е. П., Орлова Е. Ю., Чеботова С. А., Кухтина Е. В., Канарейкина Л. Д., Пелецкая М. А., Смирнова Т. И., Красавина С. В., Белякова Н. А.)
- Мастер-класс: II ВСЕРОССИЙСКАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ "АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ РАЗВИТИЯ ИНКЛЮЗИВНОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ: ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА", 12.02.2020, ФГБОУ ВО "Московский государственный университет пищевых производств (Викторович О. Н. Эффективное взаимодействие участников образовательного процесса в профессиональной организации по сопровождению обучающихся с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья.)
- Педагогические чтения: 73-я конференция Чтения Ушинского, 12.03.2020 (Викторович О. Н. Внедрение проектного управления в профессиональной образовательной организации для создания системы педагогического сопровождения студентов с нарушением интеллекта.)
- Вебинар по теме «Наставничество в образовательной среде: подходы, технологии, техники». 09.06.2020 г. на базе ГАУ ДПО ЯО «Институт развития образования»  (Орлова Е. Ю., Винниченко Е. П., Чеботова С. А.)
- Информационно-методический семинар (вебинар) в рамках работы регионального проекта «Проектирование комплекта учебно-методических материалов для обеспечения перехода в профессиональных образовательных организациях Ярославской области к реализации основных профессиональных образовательных программ СПО с одновременным получением среднего общего образования на основе ФГОС СОО». 22 июня 2020 на базе ГАУ ДПО ЯО «Институт развития образования»  (Орлова Е. Ю.)
- Семинар «Аккредитационные требования к комплекту учебно-программного и методического обеспечения к ОПОП ПОО (профессиональный цикл)», 19.02.20 ГАУ ДПО ЯО ИРО (Канарейкина Л. Д., Орлова Е. Ю.)
- Межрегиональная научно-методическая интернет-конференция «Классный руководитель в реалиях современного образования», апрель-май 2020, ОГБОУ ДПО «Костромской областной институт развития образования», (Смирнова Т. И., Царева Т. А., Орлова Е. Ю. – сертификат)
- Диагностика педагогических компетенций, 18.04.2020 (Туркина И. Ю. – сертификат)
- Олимпиада на Всероссийском образовательном портале «Конкурсита», 06.04.2020 (Туркина И. Ю., 2 место)
- Всероссийский педагогический конкурс Педагогика XXI века: опыт. Достижения, методика, 13.02.2020, Москва (Чеботова С. А., 1 место)
- Всероссийский педагогический вебинар: Методы, средства и приемы повышения эффективности образовательной деятельности, Москва, 18.03.2020 (Чеботова С. А.)
- Свидетельство участия в оценке демонстрационного экзамена по стандартам WORLDSKILLS по компетенции Дошкольное образование, сроком на 2 года. 29.04.2020 (Кухтина Е. В.)
- Онлайн-курс: «Навигатор по Futureskills», 29.04.2020 (Кухтина Е. В.)
-Региональный этап Всероссийской олимпиады профессионального мастерства студентов профессиональных образовательных организаций по УГС 44.00.00 ОБРАЗОВАНИЕ И ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ НАУКИ 12-13 марта 2020 года (Белякова Н. А., Красавина С. В. - эксперты конкурса)
- Спортивные мероприятия (Яблоков А. А.):
1) Районные Новогодние соревнования по дартсу 1,2 место, 05.01.2020
2) Районные Новогодние соревнования по настольному теннису – участие, 08.01.2020
3) Первенство по волейболу программы комплексной Спартакиады ПОО ЯО 2019-2020 г. (юноши) - участие (областные), 03.02.2020
4) Первенство по волейболу программы комплексной Спартакиады ПОО ЯО 2019-2020 г. (девушки) - участие (областные), 06.02.2020
5) Первенство по баскетболу программы комплексной Спартакиады ПОО ЯО 2019-2020 г. (юноши) - участие (областные), 11.03.2020
6) Первенство по баскетболу программы комплексной Спартакиады ПОО ЯО 2019-2020 г. (девушки) - участие (областные), 11.03.2020
7) Кубок Ярославского колледжа сервиса и дизайна по шашкам среди студентов программы комплексной Спартакиады ПОО ЯО 2019-2020 уч.г. - 2 место(областные), 29.01.2020
8) Фестиваль ВФСК ГТО, посвящённого Дню защитника Отечества - 2 место (районные), 22.02.2020
9) Первенство колледжа по русским шашкам ( юноши), 21.01.2020
10)Первенство колледжа по русским шашкам (девушки), 22.01.2020
11)Первенство колледжа по волейболу, февраль-март 2020
Публикации:
- Барсуков С. В., Емельянов С. В., Орлова Е. Ю. Диагностирование, техническое обслуживание и ремонт цилиндро-поршневой группы и кривошипно-шатунного механизма. //Современное общество, образование и наука: сборник научных трудов по материалам международной научно- научно-практической конференции 28 февраля 2020. Часть 1. Тамбов: Консалтинговая компания Юком, 2020. 124 с.
- Белякова Н. А., Орлова Е. Ю. Использование современных образовательных технологий на уроках «Социальная адаптация» и «Эффективное поведение на рынке труда» в группах профессионального обучения детей с ОВЗ VIII вида//Современное общество, образование и наука: сборник научных трудов по материалам международной научно-практической конференции 28 февраля 2020. Часть 1. Тамбов: Консалтинговая компания Юком, 2020. 124 с.
- Белякова Н. А., Орлова Е. Ю.  Социально-педагогическое сопровождение учащихся в студенческом самоуправлении //Современное общество, образование и наука: сборник научных трудов по материалам международной научно- научно- практической конференции 28 февраля 2020. Часть 1. Тамбов: Консалтинговая компания Юком, 2020. 124 с.
- Викторович О. Н. Внедрение проектного управления в профессиональной образовательной организации для создания системы педагогического сопровождения студентов с нарушением интеллекта. Педагогические чтения: 73-я конференция Чтения Ушинского, 12.03.2020
 -Викторович О. Н. Проблемы социализации студентов с умственной недостаточностью в профессиональных образовательных организациях. //Современное общество, образование и наука: сборник научных трудов по материалам международной научно-практической конференции 28 февраля 2020. Часть 1. Тамбов: Консалтинговая компания Юком, 2020. 124 с.  
-Иванова В. Б., Орлова Е. Ю. Применение технологии «Развитие критического мышления через чтение и письмо» на уроке немецкого языка по теме: «Промысловые животные. Медведь» //Современное общество, образование и наука: сборник научных трудов по материалам международной научно-практической конференции 28 февраля 2020. Часть 1. Тамбов: Консалтинговая компания Юком, 2020. 124 с.
Курсы повышения квалификации:
- Курсы водителей, 20 ч, с 15 по 20 июня 2020 г. ГПОУ ЯО Ярославский кадетский колледж (Архиреев П. О., Барсуков С. В., Красняник В. Ф., Петров А. А., Морозов Е. В.)
- Курсы повышения «Безопасное использование сайтов сети «Интернет» в образовательном процессе в целях обучения и воспитания, обучающихся в образовательной организации», 24 часа, Саратов, 06.05.2020 (Орлова Е. Ю., Красавина С. В.)
- Курсы повышения «Основы обеспечения информационной безопасности детей», 22 часа, Саратов, 08.05.2020 (Красавина С. В.)
- Психолого-педагогическое сопровождение инклюзивного образования в профессиональной образовательной организации», 72 ч  ГПОУ ЯО   Ярославский колледж управления и профессиональных технологий Ресурсный учебно-методический центр Ярославской области 13 апреля -13 мая 2020 (Холманов В. Н., Круду Т. Б.)
- Курсы повышения квалификации  "Проектирование и организация учебных занятий в системе СПО . Содержание и методические аспекты преподавания учебной дисциплины "Философия", сроки 03.04.2020-17.04.2020, Москва,  Академия профессиональных компетенций (Туркина И. Ю.)
- Курсы повышения квалификации: Отраслевые биотехнологии и биоинженерия, 144 часа. Январь 2020, ЯрГУ им. Демидова (Козлова Л. Ю., Смирнова Т. И., Кукушкина Г. П.)
- Курсы повышения квалификации в дистанционной форме обучения с использованием электронной образовательной среды (ЭОС) по дополнительной профессиональной программе «Создание специальных организационных и педагогических условий для получения профессионального образования лицами с ОВЗ и инвалидностью (по нозологиям)», СПб ГБ ПОУ «Охтинский колледж»,  с 04.06.2020 – 25.06.2020, 72 часа (Белякова Н. А., Круду Т. Б.)
[bookmark: _Hlk29514867]Студенческие мероприятия:
- XIV Открытая Международная научно-исследовательская конференция старшеклассников и студентов «Образование. Наука. Профессия», Отрадный Самарской области, 28-30 января 2020 г. (Сопшина А., Шунцева О., группа СП 31, руководители: Круду Т. Б., Смирнова Т. И.)
- Межрегиональный конкурс среди учащихся средних общеобразовательных и профессиональных учреждений «ПОЛИТЕХ БУДУЩЕГО», март 2020 (Шунцева О., руководитель: Круду Т. Б., Сопшина А., руководитель: Кукушкина Г. П., Весов В., руководитель: Смирнова Т. И. )
- III Межрегиональная студенческая научно-практическая конференция «Колесниковские чтения», февраль 2020. ГПОУ ЯО Ярославский автомеханический колледж (Сопшина А., Шунцева О. - лауреаты, руководитель: Круду Т. Б., Весов В. - лауреат, руководитель: Смирнова Т. И.)
- Студенческая олимпиада по профессии «Сварщик», 26.02.2020 (Павинов К. 9 место из 12, руководитель: Ваулин Д. Б.)
-Региональный этап Всероссийской олимпиады профессионального мастерства студентов профессиональных образовательных организаций по УГС 44.00.00 ОБРАЗОВАНИЕ И ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ НАУКИ 12-13 марта 2020 года (Ратаевой Н., руководители: Белякова Н. А., Кухтина Е. В., Красавина С. В.) 
-Областная студенческая олимпиада по информатике, ГПОУ ЯО Ярославский градостроительный колледж, 13.02.2020 (Сурикова Е., руководитель: Чеботова С. А.)
- Областная олимпиада по истории, 12.03.2020 ГПОУ ЯО Рыбинский полиграфический колледж (Беляева В., Пащенко Д., руководитель: Любимов А. А.)
- Игра «Знатоки избирательного права», 17 марта 2020 (3 и 4 места, две команды «Молодежь», «Экклесия свободы», руководитель: Орлова Е. Ю.)
Для участия в студенческих мероприятиях была подготовлена документация: заявки, согласие, тезисы.  
Олимпиады колледжа (отчет по приказу № 239 от 11.11. 2019 г.)
а) химия, 26.11.2019, участвовало 20 человек, победители: Горохова А., Э 31 (1 место), Колотушкин Д., Э 11 (2 место), Весов В., АМ 21 (2 место), Мелкова А. ДО 11 (3 место), преподаватель Смирнова Т. И.
б) основы философии,  13.11.2019, участвовало 23 человека, победители: Кукушкина А., ДО 31 (1 место), Хомутова М., ДО 31 (2 место), Ратаева А. (3 место), преподаватель Туркина И. Ю.
в) литература, 04.12.2019 г., участвовало 19 человек, победители: Дубровина А., ДО 11 (1 место), Мелкова А., ДО 11 (2 место), Колотушкин Д., Э 11 (3 место), преподаватель Туркина И. Ю.
г) немецкий язык, 03.02.2020, участвовало 9  человек, победители: Хомутова М. ДО 31  (1 место), Сурикова Е., ДО 21 (2 место), Вербицкая Е. ДО 21 (3 место), преподаватель: Иванова В. Б.
д) психология, 28.02.2020, участвовало 32 человека, победители: Кокоркина М., ДО 41 (1 место), Петрова Д., ДО 21 (2 место), Кукушкина А., ДО 31  (3 место) 
е)обществознание, 18.03.2020, участвовало 17 человек, победители: Барабанов Д., АМ 21 (1 место), Колотушкин Д., Э 11 (2 место), Беляева В. Э 11 (3 место)
14) астрономия, 10.03.2020, участвовало 27 человек, победители: Глушнев А., АМ 11 (1 место), Колотушкин Д., Э 11 (2 место), Мелкова А., ДО 11 (3 место)
15) математика, 11.03.2020 участвовало 15 человек, Мелкова А., ДО 11 (1 место), Зверева К., ДО 11 (2 место), Доронин А., О 11 (3 место) 
Документы разработала:
а)Положение об индивидуальном проекте обучающихся;
б)Положение о ВКР для специальностей;
в) Положение о ВКР для профессий;
г) Положение о конкурсе профессионального мастерства по специальности «Охотоведение и звероводство»
д) Положение по курсовой делать?
 Помощь преподавателям по разного рода вопросам.   
Постоянно обновляются  электронные документы в папке Преподаватели.
Являюсь автором  методической разработки примерной программы по физике на базе ИРО.
При аккредитации учебного заведения подготовила вместе с Емельяновым С. В. пакет документов по профессиям: 23.01.03 Автомеханик, 15.01.05 Сварщик (ручной и частично механизированной сварки (наплавки))


Планы и перспективы на новый учебный год:
1) [bookmark: _Hlk12395112]просмотреть документы и сделать поправки в них, которые входят ДОТ;
2) посмотреть документацию о внедрении наставничества в колледже;  
3) посмотреть поправки президента в закон об образовании;
4) посмотреть требования Роспотребнадзора к профессиональному образованию
5) следить за новыми постановлениями правительства (приказ от 21 июня 2020 года «Новый вид аттестации» Мишустин М. В.);
6) посмотреть проект Постановления Правительства РФ «О проведении в 2020 - 2022 годах эксперимента по внедрению целевой модели цифровой образовательной среды в сфере общего образования, среднего профессионального образования и соответствующего дополнительного профессионального образования, профессионального обучения, дополнительного образования детей и взрослых».

Сдали методическую разработку:
Ваулин Д. Б., Архиреев П. О., Иванова В. Б., Туркина И. Ю.
Показатели эффективности: Архиреев П.О., Емельянов С. В. , Иванова В. Б.,  Козлова Л. Ю., Круду Т. Б. , Смирнова Т. И., Туркина  И. Ю. , Чеботова С. А., Царева Т. А., Яблоков А. А., Ваулин Д. Б.,  Винниченко Е. П.  
Отчет преподавателя: Архиреев П.О., Емельянов С. В., Иванова В. Б.,  Козлова Л. Ю., Круду Т.Б., Смирнова Т.И., Туркина  И. Ю. , Чеботова С. А., Царева Т. А., Яблоков А. А., Ваулин Д. Б.  
Педсовет 02.07.2020. № 5
Орлова Е. Ю.
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