Информация
об ужесточении  требований пропускного режима при входе в колледж
       Уважаемые студенты  и родители!
В соответствии с требованиями постановления Правительства Российской Федерации от 2 августа 2019 г. № 1006 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства просвещения Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства просвещения Российской Федерации и Федерального закона « Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273 – ФЗ  - образовательные учреждения несут ответственность за безопасность учащихся.
      На основании решения  совместного заседания антитеррористической комиссии в Ярославской области и оперативного штаба в Ярославской области от 18.12.2023г., протокол № 12/14 и исполнения протокольных решений  заседания антитеррористической комиссии в Ярославской области от 18.12.2023г., протокол № 13 приняты меры об ужесточении  требований пропускного режима при входе в колледж.
     На основании изложенного информируем Вас о том, что вход в здание колледжа производится строго по документам: для учащихся - студенческий билет, родителей и иных лиц – документ удостоверяющий личность гражданина. При осуществлении пропускного режима для личного досмотра, досмотра личных вещей и ручной клади  на объекте образования используется металлодетектор. 
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