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ИНСТРУКЦИЯ

«О мерах пожарной безопасности для государственного профессионального
образова​тельного  учреждения Ярославской области Пошехонский

аграрно-политехнический колледж расположенного по адресу: Ярославская область, город Пошехонье, ул.Советская,д.25 
1. Общие положения.
Настоящая  инструкция  разработана  в соответствии с правилами  противопо​жарного режима в Российской Федерации (По​становле​ние Правительства РФ от 25 апреля 2012 г. № 390 "О противопожарном режиме" с  изменениями и дополнениями от: 17 фев​раля, 23 июня 2014 г., 6 марта, 10 ноября 2015 г.,06 апреля 2016 г., решением Верховного Суда Российской Федерации от 17 октября 2016 года №АКПИ16-607, вступило в силу с 25 ноября 2016 года), при​казом МЧС России от 12 декабря 2007 года № 645 "Об утвер​ждении Норм по​жарной безо​пасно​сти  "Обу​чение мерам пожарной безопасно​сти работников организа​ций", зарегист​рирован​ного в  Минюсте России 21 января 2008 г.  № 10938 , Постаеовление Правительства 974 от 20.09.2016 и  устанавливает сово​купность ус​тановленных нормативными правовыми актами Российской Федерации, норматив​ными правовыми актами субъектов Российской Федерации и муниципаль​ными пра​вовыми актами по пожарной безопасности требований пожарной безопас​ности, оп​ределяющих правила поведения людей, порядок организации производства и (или) содержания территорий, зданий, сооружений, помещений организаций и других объектов защиты в целях обеспечения пожарной безопасности (в ред. Феде​рального закона от 30.12.2015 №448-ФЗ.
Пожарная безопасность - состояние защищенности личности, имуще​ства, об​щества и государства от пожаров;
пожар - неконтролируемое горение, причиняющее материальный ущерб, вред жизни и здоровью граждан, интересам общества и государства;
требования пожарной безопасности - специальные условия социального и (или) технического характера, установленные в целях обеспечения пожар​ной безопасно​сти законодательством Российской Федерации, нормативными документами или уполномоченным государственным органом;
меры пожарной безопасности - действия по обеспечению пожарной безопасно​сти, в том числе по выполнению требований пожарной безопасно​сти;
нормативные документы по пожарной безопасности - национальные стандарты, своды правил, содержащие требования пожарной безопасности (нормы и правила), правила пожарной безопасности, а также действовавшие до дня вступления в силу соответствующих технических регламентов нормы пожарной безопасности, стан​дарты, инструкции и иные документы, содер​жащие требования пожарной безопас​ности; 
профилактика пожаров - совокупность превентивных мер, направленных на ис​ключение возможности возникновения пожаров и ограничение их по​следствий;
противопожарная пропаганда - информирование общества о путях обес​печения пожарной безопасности;
обучение мерам пожарной безопасности - организованный процесс по форми​рованию знаний, умений, навыков граждан в области обеспечения по​жарной безо​пасности в системе общего, профессионального и дополнитель​ного образования, в процессе трудовой и служебной деятельности, а также в повседневной жизни.
              Все работники  государственного профессионального образова​тельного  учреждения Ярославской области Пошехонского аграрно-политехнического колледжа  допускаются к работе только после прохождения вводного и пер​вичного противопожарного инструктажа и обучения мерам пожарной безопасности. 
         По характеру и времени проведения противопожарный инструк​таж под​разде​ляется на:
Вводный противопожарный инструктаж проводится: со всеми работниками, вновь принимаемыми на работу, независимо от их образования, стажа работы в профессии (должности); с сезонными работниками; с командированными в органи​зацию работниками; с обучающимися, прибывшими на производственное обучение или практику; с иными категориями работников (граждан) по решению руководи​теля.

Вводный  противопожарный инструктаж в организации проводится непосред​ственно при приеме на работу заместителем директора по безопасности  или лицом, ответственным за пожарную безопасность, назначенным приказом (распоряжением) руководителя колледжа. 
Вводный инструктаж проводится в специально оборудованном помещении с использованием наглядных пособий и учебно-методических материалов.
Вводный инструктаж проводится по программе, разработанной с учетом тре​бо​ваний стандартов, правил, норм и инструкций по пожарной безопасности. Про​грамма проведения вводного инструктажа утверждается приказом (распоряжением) руководителя колледжа.
Продолжительность инструктажа устанавливается в соответствии с утвер​жден​ной программой.  Вводный противопожарный инструктаж заканчивается прак​тиче​ской тренировкой действий при возникновении пожара и проверкой знаний средств пожаротушения и систем противопожарной защиты.
Первичный  противопожарный инструктаж проводится непосредственно на рабочем месте: со всеми вновь принятыми на работу; с переводимыми из одного подразделения данной организации в другое; с работниками, выполняющими новую для них работу; с командированными в организацию работниками; с сезонными ра​ботниками; со специалистами строительного профиля, выполняющими строительно-монтажные и иные работы на территории организации; с обучающимися, прибыв​шими на производственное обучение или практику. 
Проведение первичного противопожарного инструктажа с указанными катего​риями работников осуществляется лицом, ответственным за обеспечение пожарной безопасности в каждом структурном подразделении, назначенным приказом (распо​ряжением) руководителя организации. 
Первичный противопожарный инструктаж проводится по программе, разрабо​танной с учетом требований стандартов, правил, норм и инструкций по пожарной безопасности.

Программа проведения первичного инструктажа утверждается руково​дителем колледжа. Первичный проти​вопожарный инструктаж проводят с ка​ждым работни​ком индивидуально, с практи​ческим показом и отработкой умений пользоваться первичными средствами пожа​ротушения, действий при возникновении пожара, пра​вил эвакуации, помощи по​страдавшим. 
Работники должны практически показать умение действовать при по​жаре, ис​пользовать первичные средства пожаротушения. Первичный противопо​жарный ин​структаж возможен с группой лиц, обслуживающих однотипное обору​дование, и в пределах общего рабочего места.
Повторный противопожарный инструктаж проводится лицом, ответственным за пожарную безопасность со всеми работниками, незави​симо от квалификации, об​разования, стажа, характера выполняемой работы, не реже одного раза в год, а с ра​ботниками организаций, имеющих пожароопасное произ​водство, не реже одного раза в полугодие.  Повторный противопожарный инструк​таж проводится в соответ​ствии с графиком проведения занятий, утвержденным ру​ководителем организации (график проведения повторного противопожарного инст​руктажа по пожарной безо​пасности утвержден руководителем колледжа 27.04.2016 года, даты проведения по​вторного инструктажа - апрель и октябрь месяц текущего года).

Повторный противопожарный инструктаж проводится индивидуально или с группой работников, обслуживающих однотипное оборудование в пределах общего рабочего места по программе первичного противопожарного инструктажа на рабо​чем месте.

В ходе повторного противопожарного инструктажа проверяются знания стан​дартов, правил, норм и инструкций по пожарной безопасности, умение пользо​ваться первичными средствами пожаротушения, знание путей эвакуации, систем оповеще​ния о пожаре и управления процессом эвакуации людей.
Внеплановый противопожарный инструктаж проводится: при введении в дей​ствие новых или изменении ранее разработанных правил, норм, инструкций по по​жарной безопасности, иных документов, содержащих требования пожарной безо​пасности; при изменении технологического процесса производства, замене или мо​дернизации оборудования, инструментов, исходного сырья, материалов, а также из​менении других факторов, влияющих на противопожарное состояние объекта; при нарушении работниками организации требований пожарной безопасности, которые могли привести или привели к пожару; для дополнительного изучения мер пожар​ной безопасности по требованию органов государственного пожарного надзора при выявлении ими недостаточных знаний у работников организации; при перерывах в работе более чем на 30 календарных дней, а для остальных работ - 60 календарных дней (для работ, к которым предъявляются дополнительные требования пожарной безопасности); при поступлении информационных материалов об авариях, пожарах, происшедших на аналогичных производствах; при установлении фактов неудовле​творительного знания работниками организаций требований пожарной безопасно​сти.
Внеплановый противопожарный инструктаж проводится работником, ответст​венным за обеспечение пожарной безопасности в организации  или непосредственно руководителем работ (мастером, инженером), имеющим необходимую подготовку, индивидуально или с группой работников одной профессии. Объем и содержание внепланового противопожарного инструктажа определяются в каждом конкретном случае в зависимости от причин и обстоятельств, вызвавших необходимость его проведения.
Целевой  противопожарный  инструктаж проводится: при выполнении разо​вых работ, связанных с повышенной пожарной опасностью (сварочные и другие ог​невые работы); при ликвидации последствий аварий, стихийных бедствий и катаст​роф; при производстве работ, на которые оформляется наряд-допуск, при производ​стве огне​вых работ во взрывоопасных производствах; при проведении экскурсий в организа​ции; при организации массовых мероприятий с обучающимися; при подго​товке в организации мероприятий с массовым пребыванием людей (заседания кол​легии, со​брания, конференции, совещания и т.п.), с числом участников более 50 че​ловек.

Целевой противопожарный инструктаж проводится лицом, ответственным за обеспечение пожарной безопасности в организации, или непосредственно руководи​телем работ (мастером, инженером) и в установленных правилами пожарной безо​пасности случаях - в наряде-допуске на выполнение работ.

Целевой противопожарный инструктаж по пожарной безопасности заверша​ется проверкой приобретенных работником знаний и навыков пользоваться первич​ными средствами пожаротушения, действий при возникновении пожара, знаний правил эвакуации, помощи пострадавшим, лицом, проводившим инструктаж.

Пожарно-технический минимум.

         Руководители, специалисты и работники организаций, ответственные за по​жарную безопасность, обучаются пожарно-техническому минимуму в объеме зна​ний требований нормативных правовых актов, регламентирующих пожарную безо​пасность, в части противопожарного режима, пожарной опасности технологиче​ского процесса и производства организации, а также приемов и действий при воз​никновении пожара в организации, позволяющих выработать практические навыки по предупреждению пожара, спасению жизни, здоровья людей и имущества при по​жаре.
Обучение пожарно-техническому минимуму руководителей, специалистов и работников организаций, не связанных с взрывопожароопасным производством, проводится в течение месяца после приема на работу и с последующей периодично​стью не реже одного раза в три года после последнего обучения, а руководителей, специалистов и работников организаций, связанных с взрывопожароопасным произ​водством, один раз в год. Обязанности по организации обучения пожарно-техниче​скому минимуму в организации возлагаются на ее руководителя.
Обучение пожарно-техническому минимуму по разработанным и утвержден​ным в установленном порядке специальным программам, с отрывом от производ​ства проходят: руководители и главные специалисты организации или лица, испол​няющие их обязанности; работники, ответственные за пожарную безопасность орга​низаций и проведение противопожарного инструктажа; работники, выполняющие газоэлектросварочные и другие огневые работы; иные категории работников (граж​дан) по решению руководителя.
По разработанным и утвержденным в установленном порядке специальным программам пожарно-технического минимума непосредственно в организации обу​чаются: руководители подразделений организации, работники, ответственные за обеспечение пожарной безопасности в подразделениях; педагогические работники дошкольных образовательных учреждений; работники, осуществляющие круглосу​точную охрану организации.
Обучение по специальным программам пожарно-технического минимума не​по​средственно в организации проводится руководителем организации или лицом, на​значенным приказом (распоряжением) руководителя организации, ответственным за пожарную безопасность, имеющим соответствующую подготовку.
Руководители организации имеют право (в соответствии со ст. 37 «Права и обя​занности организаций в области пожарной безопасности» ФЗ№69 от 21.12.1994 года):
· создавать, реорганизовывать и ликвидировать в установленном порядке подраз​деления пожарной охраны, которые они содержат за счет собственных средств;

· вносить в органы государственной власти и органы местного самоуправле​ния предложения по обеспечению пожарной безопасности;

· проводить работы по установлению причин и обстоятельств пожаров, про​ис​шедших на предприятиях;

· устанавливать меры социального и экономического стимулирования обес​пече​ния пожарной безопасности;

· получать информацию по вопросам пожарной безопасности, в том числе в уста​новленном порядке от органов управления и подразделений пожарной охраны.

Руководители организации обязаны:

· соблюдать требования пожарной безопасности, а также выполнять предпи​са​ния, постановления и иные законные требования должностных лиц пожарной ох​раны;

· разрабатывать и осуществлять меры пожарной безопасности;

· проводить противопожарную пропаганду, а также обучать своих работни​ков мерам пожарной безопасности;
· содержать в исправном состоянии системы и средства противопожарной за​щиты, включая первичные средства тушения пожаров, не допускать их ис​пользова​ния не по назначению;
· оказывать содействие пожарной охране при тушении пожаров, установле​нии причин и условий их возникновения и развития, а также при выявлении лиц, винов​ных в нарушении требований пожарной безопасности и возникнове​нии пожаров;
· предоставлять в установленном порядке при тушении пожаров на террито​риях предприятий необходимые силы и средства;
· обеспечивать доступ должностным лицам пожарной охраны при осуществ​ле​нии ими служебных обязанностей на территории, в здания, соору​жения и на иные объекты предприятий;
· предоставлять по требованию должностных лиц государственного пожар​ного надзора сведения и документы о состоянии пожарной безопасности на пред​при​ятиях, в том числе о пожарной опасности производимой ими продук​ции, а также о происшедших на их территориях пожарах и их последствиях;
незамедлительно сообщать в пожарную охрану о возникших пожарах, неис​правно​стях имеющихся систем и средств противопожарной защиты, об из​менении состоя​ния дорог и проездов.

            Руководители организаций осуществляют непосредственное руководство сис​темой пожарной безопасности в пределах своей компетенции на подведом​ствен​ных объектах и несут персональную ответственность за соблюдение тре​бований пожар​ной безопасности.

          Ответственность за нарушение требований пожарной безопасности (ст. 37 «Права и обязанности организаций в области пожарной безопасности» ФЗ №69 от 21.12.1994 года) в соответствии с действующим законодательством несут:

· собственники имущества;

· руководители федеральных органов исполнительной власти;

· руководители органов местного самоуправления;

· лица, уполномоченные владеть, пользоваться или распоряжаться имущест​вом, в том числе руководители организаций;

· лица, в установленном порядке назначенные ответственными за обеспече​ние пожарной безопасности;

· должностные лица в пределах их компетенции.

Административная ответственность руководителей организаций (ст.39 «Права и обязанности организаций в области пожарной безопасности» ФЗ №69 от 21.12.1994 года). Основания и порядок привлечения руководителей органи​заций к админи​стративной ответственности за правонарушения в области по​жарной безопас​ности устанавливаются законодательством Российской Федера​ции. Изготови​тели (исполнители, продавцы) за уклонение от исполнения или несвоевре​менное ис​полнение предписаний должностных лиц государственного пожарного надзора по обеспечению пожарной безопасности товаров (работ, ус​луг) несут админи​стра​тивную ответственность в соответствии с законодательством Российской Федера​ции о защите прав потребителей.
а) ПОРЯДОК СОДЕРЖАНИЯ ТЕРРИТОРИЙ, ЗДАНИЙ, 
СООРУЖЕНИЙ И ПОМЕЩЕ​НИЙ, В ТОМ ЧИСЛЕ ЭВАКУАЦИОННЫХ ПУТЕЙ
Запрещается использовать противопожарные расстояния между зда​ниями, со​оружениями и строениями для складирования материалов, оборудо​вания и тары, для стоянки транспорта и строительства (установки) зданий и со​оружений, для разведе​ния костров и сжигания отходов и тары.

Руководитель организации обеспечивает исправное содержание (в любое время года) дорог, проездов и подъездов к зданиям, сооружениям и строениям, от​крытым складам, наружным пожарным лестницам и пожарным гидрантам.
Запрещается использовать противопожарные расстояния между зданиями, сооружениями и строениями для складирования материалов, оборудования и тары, для стоянки транспорта и строительства (установки) зданий и сооружений, для разведения костров и сжигания отходов и тары.

Временные строения должны располагаться на расстоянии не менее 15 метров от других зданий и сооружений или у противопожарных стен.

При проведении ремонтных работ дорог или проездов, связанных с их закры​тием, руководитель организации, осуществ​ляю​щей ремонт (строительство), предос​тавляет в подразделение пожарной ох​раны со​ответствующую информацию о сроках проведения этих работ и обеспе​чивает уста​новку знаков, обозначающих направле​ние объезда, или устраивает переезды через ремонтируемые участки дорог и проез​дов. 
Руководитель орга​низации обеспечивает очистку объекта и прилегающей к нему территории, в том числе в пределах проти​вопожарных расстояний между объ​ектами, от горю​чих отходов, мусора, тары и су​хой растительности. 

Не допускается сжигать от​ходы и тару в местах, находящихся на расстоянии менее 50 метров от объектов. 
Запрещается на территории поселений, городских округов и внутригородских муниципальных образований, а также на расстоянии менее 1000 метров от лесных массивов запускать неуправляемые изделия из горючих материалов, принцип подъема которых на высоту основан на нагревании воздуха внутри конструкции с помощью открытого огня.
          Вместимость помещений должна соответствовать установленным нормам. В помещениях, связанных с пребыванием детей, ковры, паласы, ковро​вые дорожки и т.п. должны быть жестко прикреплены к полу. 

В зданиях проживание обслуживающего персонала и других лиц не допуска​ется.
         Руководитель образовательной организации организует проведение с уча​щи​мися занятия (беседы) по изучению соответствующих требо​ваний по​жарной безопасности.

На объекте запрещается:

а) хранить и применять на чердаках, в подвалах и цокольных этажах легковос​пламе​няющиеся и горючие жидкости, порох, взрывчатые вещества, пиротехни​ческие из​делия, баллоны с горючими газами, товары в аэрозольной упаковке, целлулоид и другие пожаровзрывоопасные вещества и материалы, кроме слу​чаев, предусмотрен​ных иными нормативными документами по пожарной безо​пасности;

б) использовать чердаки, технические этажи, вентиляционные камеры и другие тех​нические помещения для организации производственных участков, мастер​ских, а также для хранения продукции, оборудования, мебели и других предме​тов; 

в) размещать в лифтовых холлах кладовые, киоски, ларьки и другие подобные по​мещения;

г) устраивать в подвалах и цокольных этажах мастерские, а также размещать иные хозяйственные помещения, размещение которых не допускается норма​тивными до​кументами по пожарной безопасности, если нет самостоятельного выхода или выход из них не изолирован противопожарными преградами от об​щих лестничных клеток;

д) снимать предусмотренные проектной документацией двери эвакуационных выхо​дов из поэтажных коридоров, холлов, фойе, тамбуров и лестничных кле​ток, другие двери, препятствующие распространению опасных факторов по​жара на путях эва​куации;

е) производить изменение объемно-планировочных решений и размещение ин​же​нерных коммуникаций и оборудования, в результате которых ограничива​ется дос​туп к огнетушителям, пожарным кранам и другим системам обеспече​ния пожарной безопасности или уменьшается зона действия автоматических систем противопо​жарной защиты (автоматической пожарной сигнализации, системы оповещения и управления эвакуацией);

ж) загромождать мебелью, оборудованием и другими предметами двери, люки на балконах и лоджиях, переходы в смежные секции и выходы на наружные эвакуаци​онные лестницы, демонтировать межбалконные лестницы, заваривать и загромож​дать люки на балконах и лоджиях квартир;

з) проводить уборку помещений и стирку одежды с применением бензина, ке​росина и других легковоспламеняющихся и горючих жидкостей, а также произ​водить ото​гревание замерзших труб паяльными лампами и другими способами с примене​нием открытого огня;

и) остеклять балконы, лоджии и галереи, ведущие к незадымляемым лестнич​ным клеткам;

к) устраивать в лестничных клетках и поэтажных коридорах кладовые и другие под​собные помещения, а также хранить под лестничными маршами и на лест​ничных площадках вещи, мебель и другие горючие материалы;

л) устраивать в производственных и складских помещениях зданий (кроме зда​ний V степени огнестойкости) антресоли, конторки и другие встроенные поме​щения из горючих материалов и листового металла;

м) устанавливать в лестничных клетках внешние блоки кондиционеров;

н) загромождать и закрывать проходы к местам крепления спасательных уст​ройств.
Руководитель организации обеспечивает содержание наружных пожар​ных лестниц и ограждений на крышах (покрытиях) зданий и сооружений в ис​правном состоянии, организует не реже 1 раза в 5 лет проведение эксплуатаци​онных испытаний пожар​ных лестниц и ограждений на крышах с составлением соответствующего протокола испытаний, а также периодического освидетель​ствования состояния средств спасе​ния с высоты в соответствии с технической документацией или паспортом на такое изделие.                  
         Эвакуационные пути в пределах помещения должны обеспечивать безо​пасную эвакуацию людей через эвакуационные выходы из данного помещения без учета применяемых в нем средств пожаротушения. Выходы являются эвакуационными, если они ведут:

· а) из помещений первого этажа наружу:

· непосредственно;

· через коридор;

· через вестибюль (фойе);

· через лестничную клетку;

· через коридор и вестибюль (фойе);

· через коридор и лестничную клетку;

· б) из помещений любого этажа, кроме первого:

· непосредственно в лестничную клетку или на лестницу 3-го типа;

· в коридор, ведущий непосредственно в лестничную клетку или на лест​ницу 3-го типа;

в холл (фойе), имеющий выход непосредственно в лестничную клетку или на лестницу 3-го типа;

в) в соседнее помещение (кроме помещения класса Ф5 категории А или Б) на том же этаже, обеспеченное выходами, указанными в а и б; выход в помеще​ние катего​рии А или Б допускается считать эвакуационным, если он ведет из тех​ниче​ского помещения без постоянных рабочих мест, предназначенного для об​служива​ния вышеуказанного помещения категории А или Б.

Выходы из подвальных и цокольных этажей, являющиеся эвакуацион​ными, как правило, следует предусматривать непосредственно наружу обособ​ленными от общих лестничных клеток здания. 

Число эвакуационных выходов с этажа должно быть не менее двух, если на нем располагается помещение, кото​рое должно иметь не менее двух эвакуационных выходов. Число эвакуационных выходов из здания должно быть не менее числа эва​куа​ционных выходов с любого этажа здания. 

В коридорах, на лестничных клетках и дверях эвакуационных выходов должны иметься предписывающие и указательные знаки безопасности. 
Руководитель организации обеспечивает исправное состояние знаков пожарной безопасности, в том числе обозначающих пути эвакуации и эвакуационные выходы. Эвакуационное освещение должно находиться в круглосуточном режиме работы или включаться автоматически при прекращении электропитания рабочего освещения.
Эвакуационные проходы, выходы и лест​ницы не должны загромождаться ка​кими-либо предметами и оборудованием. Двери на путях эвакуации должны откры​ваться свободно и по направлению выхода из здания, за исключением дверей, от​крывание которых не нормируется требованиями нормативных документов по по​жарной безопасности. 
Двери ле​стничных клеток должны иметь уплотнения в при​творах и быть обо​рудованы устройствами для самозакрывания, которые должны по​стоянно нахо​диться в исправном состоянии.  
При эксплуатации эвакуационных путей, эвакуационных и аварийных выхо​дов запрещается:

а) устраивать на путях эвакуации пороги (за исключением порогов в дверных про​емах), устанавливать раздвижные и подъемно-опускные двери и ворота без воз​мож​ности вручную открыть их изнутри и заблокировать в открытом состоянии, вра​щающиеся двери и турникеты, а также другие устройства, препятствующие сво​бод​ной эвакуации людей, при отсутствии иных (дублирующих) путей эвакуации либо при отсутствии технических решений, позволяющих вручную открыть и за​блокиро​вать в открытом состоянии указанные устройства. Допускается в дополне​ние к руч​ному способу применение автоматического или дистанционного способа открыва​ния и блокирования устройств;

б) размещать (устанавливать) на путях эвакуации и эвакуационных выходах (в том числе в проходах, коридорах, тамбурах, на галереях, в лифтовых холлах, на лестничных площадках, маршах лестниц, в дверных проемах, эвакуационных люках) различные материалы, изделия, оборудование, производственные отходы, мусор и 

в) устраивать в тамбурах выходов (за исключением квартир и индивидуальных жи​лых домов) сушилки и вешалки для одежды, гардеробы, а также хранить (в том числе временно) инвентарь и материалы;

г) фиксировать самозакрывающиеся двери лестничных клеток, коридоров, хол​лов и тамбуров в открытом положении (если для этих целей не используются устройства, автоматически срабатывающие при пожаре), а также снимать их;
д) закрывать жалюзи или остеклять переходы воздушных зон в незадымляемых ле​стничных клетках;

е) заменять армированное стекло обычным в остеклении дверей и фрамуг;

ж) изменять направление открывания дверей, за исключением дверей, открыва​ние которых не нормируется или к которым предъявляются иные требования в соответ​ствии с нормативными правовыми актами.

При эксплуатации эвакуационных путей и выходов руководитель органи​зации обеспечивает соблюдение проектных решений и требований норматив​ных докумен​тов по пожарной безопасности (в том числе по освещенности, ко​личеству, размерам и объемно-планировочным решениям эвакуационных путей и выходов, а также по наличию на путях эвакуации знаков пожарной безопас​ности) в соответствии с тре​бованиями ст. 84 Федерального закона "Техниче​ский регламент о требованиях по​жарной безопасности".

Запоры на дверях эвакуационных выходов должны обеспечивать возмож​ность их свободного открывания изнутри без ключа, за исключением случаев, устанавливаемых законодательством Российской Федерации. 
Руководителем организа​ции, на объ​екте которой возник пожар, обеспечива​ется доступ пожарным под​разделениям в за​крытые помещения для целей локализа​ции и тушения пожара. 
На объектах с массовым пребыванием людей руководитель организации обес​печивает наличие исправных электриче​ских фонарей из расчета 1 фонарь на 50 человек. 
На объекте с массовым пребыванием людей (кроме жилых домов), а также на объекте с рабочими местами на этаже для 10 и более человек руково​дитель органи​зации обеспечивает наличие планов эвакуации людей при по​жаре. На плане эвакуа​ции людей при пожаре обозначаются места хранения первичных средств пожароту​шения. 
План эвакуации - заранее разработанный план (схема), в котором указаны пути эвакуации, эвакуационные выходы, уста​новлены правила поведе​ния людей, порядок и последовательность действий в условиях чрезвычайной ситуации.

На объекте с массовым пребыванием людей руководитель организации обес​печивает наличие инструкции о действиях пер​сонала по эвакуации людей при по​жаре, а также проведение не реже 1 раза в полугодие практических тренировок лиц, осуще​ствляющих свою деятельность на объекте.\
При проведении мероприятий с массовым пребыванием людей в помеще​ниях запрещается:

а) применять пиротехнические изделия, за исключением хлопушек и бенгальских свечей, соответствующих I классу опасности по техническому регламенту Таможенного союза "О безопасности пиротехнических изделий", дуговые прожекторы со степенью защиты менее IP54 и свечи (кроме культовых сооружений);

б) проводить перед началом или во время представлений огневые, покрасочные и другие пожароопасные и пожаровзрывоопасные работы;

в) уменьшать ширину проходов между рядами и устанавливать в проходах до​полни​тельные кресла, стулья и др.;

г) полностью гасить свет в помещении во время спектаклей или представлений;

д) допускать нарушения установленных норм заполнения помещений людьми.
          Не допускается в помещениях с одним эвакуационным выходом одно​времен​ное пребывание более 50 человек. При этом в зданиях IV  и  V степени огнестойко​сти одновременное пребывание более 50 человек допускается только в помещениях 1-го этажа.

Руководитель организации при проведении мероприятий с массовым пре​бы​ванием людей (дискотеки, торжества, представления и др.) обеспечивает:

а) осмотр помещений перед началом мероприятий в целях определения их го​товно​сти в части соблюдения мер пожарной безопасности;

б) дежурство ответственных лиц на сцене и в зальных помещениях. 

На мероприятиях могут применяться электрические гирлянды и иллюми​на​ция, имеющие соответствующий сертификат соответствия.

При обнаружении неисправности в иллюминации или гирляндах (нагрев и по​вреждение изоляции проводов, искрение и др.) они должны быть немед​ленно обес​точены.
Новогодняя елка должна устанавливаться на устойчивом основании и не за​громождать выход из помещения. Ветки елки должны находиться на расстоя​нии не менее 1 метра от стен и потолков. 

На объекте защиты с ночным пребыванием людей (за исключением производственных и складских объектов защиты, жилых зданий, объектов с персоналом, осуществляющим круглосуточную охрану) руководитель организации организует круглосуточное дежурство обслуживающего персонала.

На объекте защиты с ночным пребыванием людей руководитель организации обеспечивает наличие инструкции о порядке действий обслуживающего персонала на случай возникновения пожара в дневное и ночное время, телефонной связи, электрических фонарей (не менее 1 фонаря на каждого дежурного), средств индивидуальной защиты органов дыхания и зрения человека от токсичных продуктов горения из расчета не менее 1 средства индивидуальной защиты органов дыхания и зрения человека на каждого дежурного. 

В административных, общественных и производственных помещениях руко​водитель организации обеспечивает наличие табличек с номером телефона для вы​зова пожарной охраны.

  Запрещается: 
а) эксплуатировать электропровода и кабели с видимыми нарушениями изоляции; 

б) пользоваться розетками, рубильниками, другими электроустановочными изде​лиями с повреждениями; 

в) обертывать электролампы и светильники бумагой, тканью и другими горючими материалами, а также эксплуатировать светильники со снятыми колпаками (рассеи​вателями), предусмотренными конструкцией светильника; 

г) пользоваться электроутюгами, электроплитками, электрочайниками и другими электронагревательными приборами, не имеющими устройств тепловой защиты, а также при отсутствии или неисправности терморегуляторов, предусмотренных кон​струкцией; 

д) применять нестандартные (самодельные) электронагревательные приборы и использовать несертифицированные аппараты защиты электрических цепей; 

е) оставлять без присмотра включенными в электрическую сеть электронагрева​тельные приборы, а также другие бытовые электроприборы, в том числе находя​щиеся в режиме ожидания, за исключением электроприборов, которые могут и (или) должны находиться в круглосуточном режиме работы в соответствии с инструкцией завода-изготовителя; 

ж) размещать (складировать) в электрощитовых (у электрощитов), у электродвига​телей и пусковой аппаратуры горючие (в том числе легковоспламеняющиеся) веще​ства и материалы; 

з) использовать временную электропроводку, а также удлинители для питания элек​троприборов, не предназначенных для проведения аварийных и других временных работ а также при включении электроподогрева автотранспорта. 

Внутренний противопожарный водопровод - совокупность трубопрово​дов и технических средств, обеспечивающих подачу воды к пожарным кранам раз​личных помещений (зданий). По количеству объектов, оснащённых широ​ким спектром тех​нических средств тушения пожара, внутренний противопожар​ный водопровод явля​ется наиболее распространённым и предна​значен для оказания первой помощи в на​чальной стадии свободного развития пожара и его тушения, как проживающими в домах жителями и обслуживаю​щим персоналом органи​заций и предприятий, так и пожарными, прибываю​щими на пожар по тревоге.
  Руководитель организации  обеспечивает исправность сетей внутреннего про​тивопожарного водопровода и организует проведение проверок их работо​способно​сти не реже 2 раз в год (весной и осенью) с составлением соответст​вующих актов. 
 Руководитель организации обеспечивает укомплектованность пожарных кранов внутреннего противопожарного водопровода пожарными рукавами, ручными пожарными стволами и вентилямипожарными запорными клапанами, организует перекатку пожарных рукавов (не реже 1 раза в год). Пожарный рукав должен быть присоединен к пожарному крану и пожар​ному стволу. 

  Пожарные шкафы крепятся к стене, при этом обеспечивается полное от​крыва​ние дверец шкафов не менее чем на 90 градусов. 
            Руководитель организации обеспечивает исправное состояние систем и установок противопожарной защиты и организует проведение проверки их работоспособности в соответствии с инструкцией на технические средства завода-изготовителя, национальными и (или) международными стандартами и оформляет акт проверки.
При монтаже, ремонте и обслуживании средств обеспечения пожарной безо​пасности зданий и сооружений должны соблюдаться проектные решения, требова​ния нормативных документов по пожарной безопасности и (или) специальных тех​нических условий. 
На объекте должна храниться исполнительная документация на установки и системы противопожарной защиты объекта. 
б) Мероприятия по обеспечению пожарной безопасности 
технологических про​цессов при эксплуатации оборудования и 
производстве пожароопасных работ.
На объекте не проводятся технологические процессы при эксплуатации обо​рудования и производстве пожароопасных работ.

в) Порядок и нормы хранения и транспортировки пожаровзрывоопасных

веществ и пожароопасных веществ и материалов.


На объекте не хранятся и не транспортируются пожаровзрывоопасные вещества и пожароопасные вещества и материалы.

г) Порядок осмотра и закрытия помещений по окончании работы.
            После окончания работы  административные  помещения, учебные кабинеты и помещения хозяйственного назначения  проверяют внешним визуальным осмот​ром. В случае обнаружения работником не​исправностей необходимо доложить о случившемся непосредственному руководи​телю. Закрывать помещение в случае об​наружения, каких либо неисправностей, ко​торые могут повлечь за собой возгорание и(или)  получение травм  работниками и учащимися, категори​чески запрещено. Запрещается остав​лять по окончании рабочего времени не обесто​ченными электроустановки и быто​вые электроприборы в помещениях, в которых отсутствует дежурный персонал, за исключением дежурного освещения, систем противопожарной защиты, а также дру​гих электроустановок и электротехнических приборов, если это обусловлено их функциональным назначением и (или) преду​смотрено требованиями инструкции по эксплуатации.

д) Расположение мест для курения, применения открытого огня, 
проезда транспорта и проведения огневых или иных пожароопасных работ.
В соответствии со ст. 12 Федерального закона от 23 февраля 2013 г. N 15-ФЗ "Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и по​следствий потребления табака" (с изменениями и дополнениями).

Запрет курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах

1. Для предотвращения воздействия окружающего табачного дыма на здоро​вье человека запрещается курение табака (за исключением случаев, установленных частью 2 настоящей статьи):

1) на территориях и в помещениях, предназначенных для оказания образова​тельных услуг, услуг учреждениями культуры и учреждениями органов по делам молодежи, услуг в области физической культуры и спорта;

9) на рабочих местах и в рабочих зонах, организованных в помещениях;

11) на детских площадках и в границах территорий, занятых пляжами;

2. На основании решения собственника имущества или иного лица, уполномо​ченного на то собственником имущества, допускается курение табака:

1) в специально выделенных местах на открытом воздухе или в изолирован​ных помещениях, которые оборудованы системами вентиляции и организованы на судах, находящихся в дальнем плавании, при оказании услуг по перевозкам пасса​жиров;

2) в специально выделенных местах на открытом воздухе или в изолирован​ных помещениях общего пользования многоквартирных домов, которые оборудо​ваны системами вентиляции.

3. Требования к выделению и оснащению специальных мест на открытом воз​духе для курения табака, к выделению и оборудованию изолированных помещений для курения табака устанавливаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере строительства, архитектуры, градостроительства и жилищно-коммунального хозяйства, совместно с федеральным органом исполни​тельной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государст​венной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере здравоохранения, и должны обеспечивать соблюдение установленных в соответствии с санитарным законодательством Российской Федерации гигиенических нормативов содержания в атмосферном воздухе веществ, выделяемых в процессе потребления табачных изде​лий.

Для обозначения территорий, зданий и объектов, где курение табака запре​щено, соответственно размещается знак о запрете курения, требования к которому и к  порядку размещения которого устанавливаются уполномоченным Правительст​вом Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.

На прилегающей территории и помещениях запрещено курить и пользоваться открытым огнем.
Проезд  транспорта непосредственно на территории, прилегающей к зданию корпуса осуществляется в соответствии  со схемой, где подробно указаны ис​точники противопожарного водоснабжения, размещение пожарных проездов, на​правления и схема движения транспорта по территории, максимальная скорость движения по прилегающей территории.
При проведении огневых работ необходимо: 

а) перед проведением огневых работ провентилировать помещения, в которых возможно скопление паров легковоспламеняющихся и горючих жидкостей, а также горючих газов;  

б) обеспечить место проведения огневых работ огнетушителем или другими первичными средствами пожаротушения; 

в) плотно закрыть все двери, соединяющие помещения, в которых проводятся огневые работы, с другими помещениями, в том числе двери тамбур-шлюзов, от​крыть окна; 

г) осуществлять контроль за состоянием парогазовоздушной среды в техноло​гическом оборудовании, на котором проводятся огневые работы, и в опасной зоне; 

д) прекратить огневые работы в случае повышения содержания горючих ве​ществ или снижения концентрации флегматизатора в опасной зоне или технологи​ческом оборудовании до значений предельно допустимых взрывобезопасных кон​центраций паров (газов).
 Способы очистки помещений, а также оборудования и коммуникаций, в кото​рых проводятся огневые работы, не должны приводить к образованию взрывоопас​ных паропылевоздушных смесей и к появлению источников зажигания. Для ис​клю​чения попадания раскаленных частиц металла в смежные помещения, соседние этажи и другие помещения все смотровые, технологические и другие люки (лючки), вентиляционные, монтажные и другие проемы (отверстия) в перекрытиях, стенах и перегородках помещений, где проводятся огневые работы, закрываются негорю​чими материалами.

Место проведения огневых работ очищается от горючих веществ и материалов в радиусе очистки территории от горючих материалов согласно приложению N 3.
Находящиеся в радиусе зоны очистки территории строительные конструкции, настилы полов, отделка и облицовка, а также изоляция и части оборудования, вы​полненные из горючих материалов, должны быть защищены от попадания на них искр металлическим экраном,  покрывалами для изоляции очага возгорания или другими негорючими материалами  и при необходимости политы водой.
Место для проведения сварочных и резательных работ на объектах, в конст​рукциях которых использованы горючие материалы, ограждается сплошной перего​родкой из негорючего материала. При этом высота перегородки должна быть не ме​нее 1,8 метра, а зазор между перегородкой и полом - не более 5 сантиметров. Для предотвращения разлета раскаленных частиц указанный зазор должен быть ограж​ден сеткой из негорючего материала с размером ячеек не более 1 х 1 миллиметр.
При проведении огневых работ запрещается:
а) приступать к работе при неисправной аппаратуре;
б) производить огневые работы на свежеокрашенных горючими красками (ла​ками) конструкциях и изделиях;
в) использовать одежду и рукавицы со следами масел, жиров, бензина, керо​сина и других горючих жидкостей;
г) хранить в сварочных кабинах одежду, легковоспламеняющиеся и горючие жидко​сти, другие горючие материалы;
д) допускать к самостоятельной работе учеников, а также работников, не имеющих квалификационного удостоверения;
е) допускать соприкосновение электрических проводов с баллонами со сжа​тыми, сжиженными и растворенными газами;

ж) производить работы на аппаратах и коммуникациях, заполненных горю​чими и токсичными веществами, а также находящихся под электрическим напряже​нием;
з) проводить огневые работы при нахождении в помещении людей.
При проведении газосварочных работ:
а) переносные ацетиленовые генераторы следует устанавливать на открытых пло​щадках. Ацетиленовые генераторы необходимо ограждать и размещать не ближе 10 метров от мест проведения работ, а также от мест забора воздуха компрессорами и вентиляторами;
б) в местах установки ацетиленового генератора вывешиваются плакаты "Вход по​сторонним воспрещен - огнеопасно", "Не курить", "Не проходить с огнем";
в) по окончании работы карбид кальция в переносном генераторе должен быть вы​работан. Известковый ил, удаляемый из генератора, выгружается в приспособ​лен​ную для этих целей тару и сливается в иловую яму или специальный бункер;
г) открытые иловые ямы ограждаются перилами, а закрытые имеют негорючие пе​рекрытия и оборудуются вытяжной вентиляцией и люками для удаления ила;
д) закрепление газоподводящих шлангов на присоединительных ниппелях ап​пара​туры, горелок, резаков и редукторов должно быть надежно. На ниппели водя​ных за​творов шланги плотно надеваются, но не закрепляются;
е) карбид кальция хранится в сухих проветриваемых помещениях. Запреща​ется раз​мещать склады карбида кальция в подвальных помещениях и низких затап​ливаемых местах;
ж) в помещениях ацетиленовых установок, в которых не имеется промежуточ​ного склада карбида кальция, разрешается хранить одновременно не свыше 200 ки​ло​граммов карбида кальция, причем из этого количества в открытом виде может быть не более 50 килограммов;
з) вскрытые барабаны с карбидом кальция следует защищать непроницаемыми для воды крышками;

и) запрещается в местах хранения и вскрытия барабанов с карбидом кальция куре​ние, пользование открытым огнем и применение искрообразующего инстру​мента;
к) хранение и транспортирование баллонов с газами осуществляется только с на​винченными на их горловины предохранительными колпаками. К месту свароч​ных работ баллоны доставляются на специальных тележках, носилках, санках. При транспортировании баллонов не допускаются толчки и удары;
л) запрещается хранение в одном помещении кислородных баллонов и балло​нов с горючими газами, а также карбида кальция, красок, масел и жиров;
м) при обращении с порожними баллонами из-под кислорода или горючих га​зов со​блюдаются такие же меры безопасности, как и с наполненными баллонами;
н) запрещается курение и применение открытого огня в радиусе 10 метров от мест хранения ила, рядом с которыми вывешиваются соответствующие запрещаю​щие знаки.
При проведении газосварочных или газорезательных работ с карбидом каль​ция запрещается:
а) использовать 1 водяной затвор двум сварщикам;
б) загружать карбид кальция завышенной грануляции или проталкивать его в во​ронку аппарата с помощью железных прутков и проволоки, а также работать на кар​бидной пыли;
в) загружать карбид кальция в мокрые загрузочные корзины или при наличии воды в газосборнике, а также загружать корзины карбидом более чем на половину их объ​ема при работе генераторов "вода на карбид";
г) производить продувку шланга для горючих газов кислородом и кислород​ного шланга горючим газом, а также взаимозаменять шланги при работе;
д) перекручивать, заламывать или зажимать газоподводящие шланги;
е) переносить генератор при наличии в газосборнике ацетилена;
ж) форсировать работу ацетиленовых генераторов путем преднамеренного увеличе​ния давления газа в них или увеличения единовременной загрузки карбида кальция;
з) применять медный инструмент для вскрытия барабанов с карбидом кальция, а также медь в качестве припоя для пайки ацетиленовой аппаратуры и в других мес​тах, где возможно соприкосновение с ацетиленом.
При проведении электросварочных работ:
а) запрещается использовать провода без изоляции или с поврежденной изо​ляцией, а также применять нестандартные автоматические выключатели; 

б) следует соединять сварочные провода при помощи опрессования, сварки, пайки или специальных зажимов. Подключение электропроводов к электрододержа​телю, свариваемому изделию и сварочному аппарату выполняется при помощи мед​ных кабельных наконечников, скрепленных болтами с шайбами; 

в) следует надежно изолировать и в необходимых местах защищать от дейст​вия вы​сокой температуры, механических повреждений или химических воздействий про​вода, подключенные к сварочным аппаратам, распределительным щитам и дру​гому оборудованию, а также к местам сварочных работ; 

г) необходимо располагать кабели (провода) электросварочных машин от тру​бопро​водов с кислородом на расстоянии не менее 0,5 метра, а от трубопроводов и балло​нов с ацетиленом и других горючих газов - не менее 1 метра; 
д) в качестве об​ратного проводника, соединяющего свариваемое изделие с источни​ком тока, могут использоваться стальные или алюминиевые шины любого профиля, сварочные плиты, стеллажи и сама свариваемая конструкция при условии, если их сечение обеспечивает безопасное по условиям нагрева протекание тока. Соединение между собой отдельных элементов, используемых в качестве обратного проводника, должно выполняться с помощью болтов, струбцин или зажимов; 

е) запрещается использование в качестве обратного проводника внутренних желез​нодорожных путей, сети заземления или зануления, а также металлических конст​рукций зданий, коммуникаций и технологического оборудования. В этих слу​чаях сварка производится с применением 2 проводов; 

ж) в пожаровзрывоопасных и пожароопасных помещениях и сооружениях об​ратный проводник от свариваемого изделия до источника тока выполняется только изоли​рованным проводом, причем по качеству изоляции он не должен уступать прямому проводнику, присоединяемому к электрододержателю; 

з) конструкция электрододержателя для ручной сварки должна обеспечивать надеж​ное зажатие и быструю смену электродов, а также исключать возможность корот​кого замыкания его корпуса на свариваемую деталь при временных перерывах в ра​боте или при случайном его падении на металлические предметы. Рукоятка электро​додержателя делается из негорючего диэлектрического и теплоизолирую​щего мате​риала; 

и) следует применять электроды, изготовленные в заводских условиях, соот​ветст​вующие номинальной величине сварочного тока. При смене электродов их ос​татки (огарки) следует помещать в специальный металлический ящик, устанавли​ваемый у места сварочных работ; 
к) необходимо электросварочную установку на время работы заземлять. По​мимо за​земления основного электросварочного оборудования в сварочных установ​ках сле​дует непосредственно заземлять тот зажим вторичной обмотки сварочного транс​форматора, к которому присоединяется проводник, идущий к изделию.
е) Порядок сбора, хранения и удаления горючих веществ и материалов, 
содержания и хранения спецодежды.

Исходя  из класса функциональной пожарной государственного профессионального

образова​тельного  учреждения Ярославской области Пошехонскийаграрно-политехнический колледж Ф 4.1, согласно Феде​рального закона от 22.07.2008 года №123-ФЗ «Технический регламент о требо​ваниях пожарной безопасности») порядок сбора хранения и удаления горючих ве​ществ и материалов не определен, ввиду их отсутствия.
ж) Допустимое количество единовременно находящихся в помещениях сырья, полуфабрикатов и готовой продукции.
Единовременное находящееся в помещениях сырье, полуфабрикаты и готовая продукция на объекте отсутствует.
з) Порядок и периодичность уборки горючих отходов и пыли, 
хранения промасленной спецодежды.
 На объекте не осуществляется хранение промасленной спецодежды ввиду от​сутствия проведе​ния процессов, связанных с их появлением и образованием.
В соответствии с требованиями  п.50 правил  противопо​жарного режима в Российской Федерации (По​становле​ние Правительства РФ от 25 апреля 2012 г. № 390 "О противопожарном режиме" с  изменениями и дополнениями от: 17 фев​раля, 23 июня 2014 г., 6 марта, 10 ноября 2015 г.,06 апреля 2016 г., решением Верховного Суда Российской Федерации от 17 октября 2016 года №АКПИ16-607, вступило в силу с 25 ноября 2016 года), очистка воздуховодов  от горючих отходов воз​ла​гается  на руководителя.  Периодичность очистки воздуховодов от горю​чих отходов составляет не ме​нее 1 раза в год. По результатам проведения очистки составляется соответствующий акт.

и) Предельные показания контрольно-измерительных приборов (мано​метры, термометры и др.), отклонения от которых могут вызвать пожар или взрыв.
На объекте отсутствуют контрольно-измерительные приборы (манометры, термометры и др.), отклонения от которых могут вызвать пожар или взрыв.

к) Обязанности и действия работников при пожаре, в том числе при вызове пожарной охраны, аварийной остановке технологического оборудования, от​ключении вентиляции и электрооборудования (в том числе в случае пожара и по окончании рабочего дня), пользовании средствами пожаротушения и по​жарной автоматики, эвакуации горючих веществ и материальных ценностей, осмотре и приведении в пожаровзрывобезопасное состояние всех помещений   (подразделения).
Вызов пожарной охраны, отключения  вентиляции и электрооборудования (в том числе в случае пожара и по окончании рабочего дня): в дневное время - первый об​наруживший загорание или пожар: Кухтина Е.В., Пелецкая М.А., Зеленцов Р.В., помещение пищеблока Савельева С.В, в ночное время – Иванов Д.А., Басков А.М., Лужин Г.Н.
Пользование средствами пожаротушения и пожарной автоматики: 
- дневное время: Кухтина Е.В., Пелецкая М.А.обеспечивают включение (дуб​лирование включения работы сис​темы пожарной автоматики и передачу сигнала о срабатыва​нии АПС на пульт подразделения пожарной охраны), 
-  пользование средст​вами по​жаротушения Емельянов С.В., Ермолаев Е.В., Архиреев П.О. Яблоков А.А., Чистяков Н.И.
    Осмотр и приведение в пожаровзрывобезопасное состояние всех помещений колледжа:  
помещения 1-го этажа здания:  спортивный зал – Яблоков А.А., помещение пищеблока - Савельева С.В., каб. № 5- Емельянов С.В.,    каб.  № 6 -  Ермолаев Е.В., каб. № 25 - Архиреев П.О.
помещения  2-го этажа здания: каб. №  31 - Емельянов С.В.,   каб. № 28 – Туркина И.Ю. каб. № 32 – Круду Т.Б., каб. №33,34 – Чеботова С.А., каб.  № 35 Иванова В.Б.,каб. № 36 – Новикова Е.П., каб. № 37 – Орлов Н.А., каб. № 38 –Савинова Е.В.
помещения  3-го этажа здания: каб. № 45 – Чистяков Н.И., каб. № 46 – Белякова Н.А. каб. № 50 – Царева Т.А., каб. № 51 – Яблоков А.А., каб. № 53 – Смирнова Т.И., каб. № 55 – Козлова Л.Ю., каб. № 56 – Кукушкина Г.П., каб. № 57 – Беберина А.Д., каб. № 58 – Орлова Е.Ю.
общежитие -  Чуркина Л.А. (в ее отсутствие – Бирюкова М.В.) 
машинный зал – Ваулин Д.Б.
гаражи: кирпичный –  Архиреев  П.О., деревянный – Ермолаев Е.В.
л) Допустимое (предельное) количество людей, которые могут одновре​менно
 находиться на объекте.

Дневное время: 500 человек, в том числе учащихся -440, персонал-60 человек, ночное время - 1 человек.
Лица, ответственные за обеспечение пожарной безопасности, в том числе за:

а) сообщение о возникновении пожара в пожарную охрану и оповещение (информи​рование) руководства и дежурных служб объекта: в дневное время - первый об​наруживший загорание или пожар: Кухтина Е.В., Пелецкая М.А., Зеленцов Р.В., помещение пищеблока Савельева С.В, в ночное время – Иванов Д.А., Басков А.М., Лужин Г.Н.
б) организацию спасания людей с использованием для этого имеющихся сил и средств, в том числе за оказание первой помощи пострадавшим: помещения 1-го этажа здания: спортивный зал – Яблоков А.А., помещение пищеблока - Савельева С.В., каб. № 5- Емельянов С.В.,  каб. № 6 -  Ермолаев Е.В., каб. № 25 - Архиреев П.О.

помещения 2-го этажа здания:  каб. №  31 - Емельянов С.В.,   каб. № 28 – Туркина И.Ю. каб. № 32 – Круду Т.Б., каб. №33,34 – Чеботова С.А., каб.  № 35 Иванова В.Б.,каб. № 36 – Новикова Е.П., каб. № 37 – Орлов Н.А., каб. № 38 –Савинова Е.В.

помещения  3-го этажа здания: каб. № 45 – Чистяков Н.И., каб. № 46 – Белякова Н.А. каб. № 50 – Царева Т.А., каб. № 51 – Яблоков А.А., каб. № 53 – Смирнова Т.И., каб. № 55 – Козлова Л.Ю., каб. № 56 – Кукушкина Г.П., каб. № 57 – Беберина А.Д., каб. № 58 – Орлова Е.Ю.
общежитие -  Чуркина Л.А. (в ее отсутствие – Бирюкова М.В.) 
По окончании проведения эвакуации из помещений кабинетов общий доклад о количестве эвакуированных из помещения людей и сверкой списка с фактическим осуществляет: Вахрамеева И.С.  ., в его отсутствие – Колесин В.В..,
в) проверку включения автоматических систем противопожарной защиты (систем оповещения людей о пожаре): Кухтина Е.В., Пелецкая М.А., в ночное время – Иванов Д.А., Басков А.М., Лужин Г.Н.
г) отключение при необходимости электроэнергии (за исключением систем проти​вопожарной защиты), выполнение других мероприятий, способствующих предот​вращению развития пожара и задымления помещений здания: Кухтина Е.В., Пелецкая М.А., Зеленцов Р.В.., поме​щения автогаража: Архиреев П.О., бухгалтерии: Комова Т.В., (в ее отсутствие – Яковец Е.Н.), пищеблок - Савельева С.В. , в ночное время - Иванов Д.А., Басков А.М., Лужин Г.Н. ,общежитие -  Чуркина Л.А. (в ее отсутствие – Бирюкова М.В.) 
д) прекращение всех работ в здании: Кухтина, в ее отсутствие – Пелецкая М.А..,
е) удаление за пределы опасной зоны всех работников, не участвующих в тушении пожара: Кухтина Е.В., Колесин В.В.
ж) осуществление общего руководства по тушению пожара (с учетом специфиче​ских особенностей объекта) до прибытия подразделения пожарной охраны: Викторович О.Н.,   в ее отсутствие – Кухтина Е.В. 
з) обеспечение соблюдения требований безопасности работниками, принимающими участие в тушении пожара: Кухтина, в ее отсутствие – Пелецкая М.А..,и организацию одновременно с тушением пожара эвакуации и защиты материаль​ных ценностей: помещение бухгалтерии – Комова Т.В. пищеблок - Савельева С.В., канцелярия – Седова А.А.  
к) встречу подразделений пожарной охраны и оказание помощи в выборе кратчай​шего пути для подъезда к очагу пожара: Кухтина Е.В., Пелецкая М.А.., в ночное время - Иванов Д.А., Басков А.М., Лужин Г.Н.
л) сообщение подразделениям пожарной охраны, привлекаемым для тушения пожа​ров и  проведения связанных с ними первоочередных аварийно-спасательных работ, сведений, необходимых для обеспечения безопасности личного состава: Викторович О.Н.., в ее отсутствие - отсутствие - Кухтина Е.В.
м) по прибытии пожарного подразделения информирование руководителя тушения пожара о конструктивных и технологических особенностях объекта, прилегающих строений и сооружений, сообщение других сведений, необходимых для успешной ликвидации: Викторович О.Н.., в ее отсутствие - отсутствие - Кухтина Е.В.
н) организацию привлечения сил и средств объекта к осуществлению мероприятий, связанных с ликвидацией пожара и предупреждением его развития: Викторович О.Н.., в ее отсутствие - отсутствие - Кухтина Е.В.
Инженер по охране труда                                            В.В.Колесин
«____» ________________2017
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