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ИНСТРУКЦИЯ

по содержанию и приведению в действие переносных порошковых огнетушителей
                                              ИОТ – 4 – 03- 18

1. 
Переносные порошковые огнетушители закачного типа (ОП-2(з), ОП-З(з), ОП-4(з), ОП-5(з), ОП-6 (з), ОП-8(з), ОП-Ю(з)) наиболее универсальны и предназначены для тушения возгораний (пожара в начальной стадии его развития):
· твердых горючих веществ (класс пожара А);
· жидких горючих веществ (класс пожара В);
· газообразных горючих веществ (класс по​жара С);
· электроустановок, электротокоприемников, электроустановочной арматуры и наружной элек​тропроводки, находящихся без напряжения и под напряжением до 1000 В (класс пожара Е);
· загоревшейся одежды на человеке.
2.
 Порошковыми огнетушителями (при наличии других, более совершенных средств пожаротушения) не рекомендуется проводить тушение:
•
веществ, горение которых может проис​ходить без доступа воздуха (алюминий, магний и их сплавы, натрий, калий, термит, целлулоид и т.п.);
· оборудования, которое может выйти из строя при попадании на него огнетушащего вещества (электронное оборудование (компьютеры, телевизоры и т.п.), электрические машины коллекторного типа (электродвигатели, электродрели и т.п.));
· ценных предметов (документов), книг, картин и т.п.), так как после контакта порошка огнетушащего вещества с огнем возникают трудности по полному удалению порошка с поверхности вышеуказанных предметов.
3. Порошковые огнетушители предназначены для тушения возгораний как в помещениях, так и на открытом воздухе при температуре окружающей среды от -40 °С до +50 °С.
4.  Порядок содержания и размещения огнетушителей:
•
огнетушители следует располагать на за​щищаемом объекте согласно требованиям НПБ 28-2001, технических нормативных правовых актов в области технического нормирования и стандартизации таким образом, чтобы они были защищены от воздействия прямых солнечных лу​чей, тепловых потоков, механических воздействий и других неблагоприятных факторов (вибрации, агрессивных сред, повышенной влажности и дру​гих факторов). Они должны быть хорошо видны и легкодоступны в случае пожара. Огнетушите​ли следует размещать вблизи мест наиболее ве​роятного возникновения пожара, вдоль путей прохода, а также около выхода из помещения. Огнетушители не должны препятствовать эва​куации людей во время пожара;
· огнетушители должны быть установлены таким образом, чтобы их верх располагался на высоте не более 1,5 м от пола;
· в помещениях, насыщенных производствен​ным или другим оборудованием, визуально заслоняющим огнетушители, должны быть установ​лены указатели их местоположения. Указатели должны быть выполнены согласно СТБ 1392-2003 и располагаться на видных местах на вы​соте 2,0-2,5 м от уровня пола с учетом условий их видимости согласно требованиям технических нормативных правовых актов в области тех​нического нормирования и стандартизации.
5.
Порядок приведения в действие порошковых огнетушителей:
•
поднести огнетушитель к месту возгора​ния на расстояние 2 м, при этом необходимо помнить, что длина струи огнетушащего вещества - 3-4,5 м;
· сорвать пломбу, имеющуюся на запорно-пусковом устройстве огнетушителя;
· выдернуть чеку;
· направить распылитель шланга на очаг возгорания;
· нажать кистью руки на верхнюю ручку запорно-пускового устройства, при выходе огнетушащего вещества из распылителя (сопла) огнету​шителя приступить к тушению. Продолжительность выхода огнетушащего вещества не менее: ОП-2 -6с, ОП-3 -8с, ОП-4 - 10 с, ОП-5 - 10 с, ОП-6 - 12 с, ОП-8 - 15 с, ОП-10 - 15 с;
· рекомендуется начинать тушение с 3 м.
6.
Тактические приемы тушения возгорания с помощью порошковых огнетушителей:
• при тушении твердых горючих веществ не​обходимо:

- направлять струю огнетушащего вещества в основание пламени короткими и точными стру​ями, контролируя результаты тушения и эффек​тивность использования огнетушащего вещества;
· огнетушитель, подающий огнетушащий по​рошок в очаг пожара, перемещать таким образом, чтобы обеспечивалось покрытие порошком всей горящей поверхности и создавалась наибольшая концентрация порошка в зоне  горения;
· после того как пламя сбито, необходимо приблизиться и покрыть все поверхности горящего вещества слоем порошка, подавая его прерывистыми порциями;
· тушение очагов пожара на открытых площадках проводить с наветренной стороны;
· после тушения горючих материалов из дерева, бумаги, ткани и других материалов, способных тлеть, с целью предупреждения повтор​ного воспламенения необходимо немедленно при​менить на тлеющие материалы огнетушащие вещества охлаждающего действия (водные, пенные огнетушители, воду);
•
при тушении жидких горючих веществ необходимо:
· подавать струю огнетушащего вещества вначале на ближайший край очага возгорания, передвигая распылитель из стороны в сторону для покрытия очага возгорания по всей ширине;
· направлять струю огнетушащего вещества не​обходимо на горящую поверхность, а не на пламя;
· подачу порошка необходимо осуществлять непрерывно при полностью нажатом рычаге запорно-пускового устройства, передвигаясь вперед и не оставляя сзади и по бокам непотушен​ных участков, стремясь постоянно поддерживать в зоне горения порошковое облако;
•
при тушении газообразных горючих веществ необходимо струю огнетушащего порошка направлять в струю газа почти параллельно газовому потоку;
· при тушении электроустановок, электротокоприемников, электроустановочной арматуры и наружной электропроводки струя огнетушащего порошка должна направляться непосред​ственно на источник пламени с расстояния не менее 1 метра от сопла распылителя огнетушителя до токоведущих частей;
· при тушении загоревшейся одежды на человеке необходимо направлять струю огнетуша​щего вещества касательно к телу потерпевшего с целью исключения образования порошкового об​лака и не допускать попадания огнетушащего вещества потерпевшему в глаза, нос, рот, уши;
· горящую вертикальную поверхность необходимо тушить снизу вверх;
· очаг пожара необходимо тушить с навет​ренной стороны (при наличии ветра);
· при тушении возгорания необходимо выбрать позицию таким образом, чтобы видеть очаг пожара и идти, по мере возможности, навстречу распространению огня, а не вслед за ним;
· тушение очага пожара необходимо осуще​ствлять в такой последовательности, чтобы ог​раничить его распространение в сторону, где имеются эвакуационные выходы, легковоспламеняющиеся и горючие материалы, баллоны с газа​ми, поверхности, покрашенные горючими краска​ми, ценные документы и оборудование;
· в случае если пожар имеет тенденцию распространения на узкий участок помещения (коридор и т.п.), в котором единственным путем распространения огня является деревянный пол, а стены и потолок выполнены из негорючих материалов, то необходимо огнетушитель привести в   действие на пол данного участка помещения с целью недопущения или замедления дальнейшего распространения огня;
· при тушении необходимо следить за тем, чтобы путь к эвакуационному выходу оставался постоянно свободным от огня и дыма для личной эвакуации;
· при наличии нескольких огнетушителей необходимо применять их одновременно, а не по одному;
· необходимо обеспечить наблюдение в течение 5 часов за местом возгорания с целью исключения повторного возникновения пожара
7. Меры безопасности при эксплуатации по​рошковых огнетушителей:
•
запрещается:
· эксплуатировать огнетушитель при появлении вмятин, вздутий или трещин на корпусе огнетушителя, на запорно-пусковом устройстве, а также при нарушении герметичности соединений узлов огнетушителя;
· допускать случаи падения огнетушителя и нанесения по его корпусу ударов;
· эксплуатировать огнетушитель при не​исправном индикаторе давления;
· в случае применения огнетушителя в за​крытом и малом по объему пространстве необходимо сразу же после прекращения тушения это помещение проветрить;
· при тушении необходимо учитывать возможность образования высокой запыленности из-за образования порошкового облака (особенно в закрытом и малом по объему пространстве), что, в свою очередь, может привести к:
· снижению видимости самого очага возгорания;
· потере ориентации того, кто тушит;
· потере дееспособности того, кто тушит (из-за попадания порошка в глаза и дыхательные пути);
· при тушении огнетушителем запреща​ется направлять струю огнетушащего вещества в сторону близко стоящих людей
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